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Láng Lajos.
Debreczcn, jynius 24.

(y.) A kisded kapaszkodók és törekvő 
lármázok mai világában az olyan férfin, aki 
tudományos nagysága elismert nimbuszával, 
kormányzó képességének kipróbáltságával, 
hatalma és fensősége minden diszével jelen­
hetik meg a nép előtt, az olyan férfiú, mint 
Láng Lajos, igazán úgy tűnik fel, mintha egy 
immár távozó típus még mutatóba maradt 
példánya volna ,egyike a régi nagyoknak, az 
erényekkel és tehetségekkel megáldottaknak, 
az országkormányzás tisztére hivatottaknak.

Kivesző faj, mint volt az óriásoké!
Üdvözljük őt, a hajdúk földjének egyetlen 

nemzeti munkapárti képviselőjét, ki neve 
nagyságával s érdemei közismertségével az 
ősi tradíciók e kurucz világában is diadalra 
tudta vinni lobogóját s az akkori harcoknak 
immár szelíden begyepesült földjét most meg­
látogatni jő.

Szives örömmel fogadja e föld s arra ké­
ri, hogy csak foglalja el magának egészen, 
legyen olyan otthonos rajta, hogy hazajöjjön 
mindig, s hogy szelíd szemeiben az ö földje 
népének melegsége, bensősége tükröződjék 
vissza és nyájas szava vigasztaló erejétől bi­
zalmat nyerjen, aki csak azt hallja.

És legyen úgy, hogy megérezzük karja

Ilike halála.
Irta: Zoltán István.

(Nem is olyan különös nyári történet; mással 
is megtörtént s nincs is restelleni való az elme­

sélésében.)
I.

Ilike a házmesterék lánya volt s az én 
legkedvesem pajtásom. Tizenegy éves vol­
tam és a házban, ahol laktunk, csupa kisebb 
gyerekek voltak, mint én. Ilike velem egy­
idős volt, okos, szőke kis leány s ő sem 
szeretett a kisebbekkel együtt lenni. Mindig 
kitaláltunk valami olyan játékot, hogy mi 
ketten külön maradhassunk a többiektől. 
Ilyenkor mi, én meg Ilike, együtt marad­
tunk a mi lépcsőfeljárónkon, a kicsinyeket 
meg az udvar végibe küldtük játszani.

Egy délután a kicsinyek veszekedni 
kezdtek, hogy ők is velünk maradnak a lép­
csőfeljárón, vagy menjünk mi máshová ját­
szani. Ebbe én nem egyeztehl bele.

“ Akkor nem játszunk, ugy-e? — mon­
dotta Ilike a kicsinyeknek felém fordulva, 
mintha az én jóváhagyásomat várná.

— Akor én megmondom mamának! — 
mondotta Berger Misi, akinek nem volt apja 
csak anyja.

erejét, melylyel odafenn a dolgok százcsapu 
gépezetén szelepet nyitva, kereket mozdítva, 
irányt igazítva sorsunkért kifejt.

Amilyen nehezen melegül és lelkesül ez a 
város, olyan tartós a szive melege s lelke sze­
retető. Nem a divat gyorsforralói szabályoz­
zák ezt a meleget, hanem szép lassan égő 
őstüzei a természetnek, közötte a lelki ter­
mészetnek, a természetes egyszerűségnek, 
melyen keresztül törvényes hullámvonalat ir 
le a vonzódás iránya, épen mint a nagy szá 
mok törvényeinek kizökkenthetetlen színes 
magasságvonala.

És méltóbb, hozzávalóbb embere nem le­
hetne ez őszinte vonzódásnak, mint éppen 
Láng Lajos, aki szintén az igazi értékek sú­
lyos embere, a kipróbált tehetségek győztes 
alakja, férfi az életben, mester a tanteremben 
s ur a kormányhajó legfelső terraszán, ott, a 
hol már nem kiáltoznak, hanem intézkednek, 
ott, ahol már nem a hólyagokat és szappan- 
buborékokat fújják, hanem a befolyások su 
lyait raktározzák.

Debreczen és Láng Lajos — az egymás­
ra talált egymásnak valók örömével és bizal 
mával ölelkezhetnek össze.

Nincs is kétségünk benne, hogy a válasz­
tási harcok egyéves fordulóján, amikor ma a 
vezér az ő győzelmének földjére lép, tulajdon­
képen most kezdi el itt hóditó körútját s hogy 
az a viszony, amelynek megszilárdításához

Elszaladt, bement a konyhájukba s hal­
lottam, hogy odabent sírva beszélt, mert mi 
nem akarunk vele játszani. Azután kijött a 
mamájával. A mamája azt kérdezte:

— Ki nem akar Misivel játszani?
Senki sem felelt. Én meg Ilike a lép­

csőnkön ültünk, a kicsinyek pedig előttünk 
állottak és látszott az arcukon,^ hogy örül­
nek, amiért Misi kihívta a mamáját.

— Hát ki nem akar veled játszani? —■ 
kérdezte Misit a mamája.

— ök — duzzogta Misi s egyenesen 
előre nyújtott karjával hol én rám, hol Ili­
kére mutatott.

Erre a vádaskodásra én is megszó­
laltam: . x ,

— Nem is igaz, néni, mert mi akartunk
Misivel játszani és ő nem akart.

— Nem is igaz — motyogott Misi.
— De igaz! — erősitgettem, s már ma­

gam is hittem, — csakhogy Misi mindig 
mást akar játszani, mint amit mi játszunk. 

— De nem is igaz — mondta Misi s
bőgni kezdett. , , ..

—- Hagyd itt őket, fiam — vigasztalta
Misit a mamája s hazavitte.

Megvetéssel utánuk néztem:
— Ilyen kis taknyos kölyökkel nem is 

érdemes játszani, ugy-e Ilike?
Ilike meg volt elégedve velem:

Láng Lajos az első lépést ime megteszi, ál­
landó, őszinte és gyümölcsöző lesz úgy Deb- 
reczenre, mint ő reá.

Nekünk, Debreczennek, a mi jövendőnk 
kulturmunkáihoz sokféle emberre, sokféle 
fegyverzetű harcosra van szükségünk, de 
egyre sem oly nagyon és oly igazán, mint 
Láng Lajosra.

Neki pedig bizonyára örömére és talán 
kissé büszkeségére is szolgál, hogy ő, aki oly 
választott kedves embere a felséges urnák, 
épért a 49-es idők szelétől megcsapzott Debre- 
czent, a töviglen tősgyökeres legnagyobb ma­
gyar várost képviseli.

A magyar történelemnek, a magyar gaz­
daságnak, a magyar kultúrának avatott ősvá­
rosa ez a hely. Kincsek szunyádnak itt a nép 
szivében, a föld ölében s hatalmas mámoros 
Ígéretek a jövendők méhében.

Olvastuk nemrég, hogy vannak kivételes 
emberek, kiknek lelki ereje mgeérzi alul a föld 
mélyében zuhogó vizet s rámutat a helyre, a 
hol forrása felfakadhat.

Ilyen embere lehet s legyen is Láng La­
jos Debreczennek, ha ő megismerkedik s nagy 
lelki erejével elgondolkozik: megérzi a föld és 
e nép lelkének mélyben zuhogó erőforrásait s 
rámutathat a helyre, a módra, ahol s ahogyan 
e gazdag erők felbuzoghatnak.

Kalauzoljuk el őt vágyaink, reményeink

— Egyebet sem tud, csak mindjárt a 
mamáját hívja.

Berger Misi a konyhájuk ajtajában ál­
lott. Csokoládészivar volt a szájában. Egy 
pillanatra a szivart a kezébe vette, hogy 
jobban láthassuk:

— Áá . . . kéne? ....
— Misi! — kiáltott belülről a mamája. 

Misit bevitte s becsukta az ajtót.
Felállottam a lépcsőről:
— Gyerekek, játszunk azért is. Tudjá­

tok mit? Orvost fogunk játszani. Én leszek 
az orvos és ti lesztek a betegek. Én itt ma­
radok, itt lesz az orvosi irodám, ti pedig el­
mentek sétálni messzire 5 aztán eljösztök 
az orvoshoz. Adamek Bélának van sok gyu­
faskatulyája, abba homokot teszünk és az 
lesz az orvosság. Jó?

Mire elmondtam, Adamek már szaladt s 
úgy kiáltott vissza:

— Várjatok, mindjárt hozom a skatu­
lyákat !

A következő percben Adamek mar ro­
hant vissza; egy csomó skatulyát szorított 
két karjával a melléhez. Hátramentünk az 
udvar végibe, ahol a egyik pincelejárat 
mellett zöldségnek való homok volt lerakva.
Nedves, tapadó volt a homok, úgy hogy 

könnyen lehetett formálni. A skatulyákat le­
raktuk s megmutattam a kicsinyeknek, hogy

mzinmotorok, gőzlokomobilok, szivógázlokomobilok, 
^mozdonyok, cséplőgépek, aratógépek, losonczi vető­
dik, resiczai aczélekék, Kalmár-féle rosták, teljes ma- 
mberendezések. keskenyvágányu vasutak stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költ­
ségvetést ! A m. klr, államvasutak gépgyárának 
vesérflgyndksóge Debreceni Kirendeltség, Deb- 

1 ~ reczen, Hatvan-ntoia 8. sa. , -----i
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terveink erdejében, ebben a még irtatlan Nagy 
erdőben s a többit bízzuk az ő nagyságára.

Isten hozta a mi szeretett nagy képvise- 
hozta vér- és lélek rokon kísérőit, kedves ven­
dégeinket. 

lefojtó I költségvetési vitát.
A képvlselöház ülése.

A mai ülésen a képviselőház megsza­
vazta a költségvetést és egyben az egyhavi 
indemnitást is és igy kedden megkezdheti 
az appropriációs vitát, amelynél az ellenzék 
nagy harcot akar kifejteni. E harc, ha arr 
az ellenzék valóbn rászánná mgát. a leg- 
következetlenebb eljárás volna, mert a 
költségvetést és indemnitást harc nélkül 
átengedte, mert a költségvetésre az ország­
nak szüksége van — mondták. Az appropriá­
ciós javaslatot azonban megakadályozzák 
_mondják s ezzel az elé a lehetetlen álla­
pot elé állítják az országot, hogy a vaóban 
nagyon szükséges költségvetés megvan, de 
azt fölhasználni nem szabad.

Az ülés nevezetessége azonban az in­
terpellációknál volt, amikor Mádi Kovács 
János szóvá tette azt, hogy Tisza István 
gróf Nagyszalontán a vonatot visszatolatta 
az állomásra, mert a szabálytalan eljárással 
és az állomásfőnökség hibája miatt lekéset­
ték a vonatról. Természetes, hogy az ellen­
zék képviseletében a Kossuth-párti_Mádi
Kovács János tőkét igyekezett kovácsolni az 
esetből, ez azonban nem sikerült, mert az 
interpellációt a Ház egyáltalán nem fogad­
ta komolyan, az elpuífogtatott frázisok pe­
dig több ízben derültséget keltettek. Tisza 
István gróf tárgyilagos, higgadt fölszólalása 
után Lukács László miniszter válaszát a 
Ház tudomásul vette. Á

Részletes tudósításunk az ülés lefolyá­
sáról itt következik:

Berzevlczy Albert elnök negyed tizen­
egy órakor megnyitja az ülést.

Az Indemnltás el/en.
Az interpellációs könyv felolvasása 

után rátérnek a napirendre: az indemmtas
tárgyalására. . , . .. .

Hegedűs Lóránt a pénzügyi bizottság 
nevében röviden elfogadásra ajánlja a ja- 
vaslatot

" Apponyl Albert gróf kijelenti, hogy a 
javaslatot a Kossuth-párt nem szavazza 
meg mert az indemnitást bizalmi _ kérdés­
nek'tekinti. E bizalmatlanság az utóbbi idő­
ben megnövekedett. Elsősorban a védero- 
reform miatt, amelyről más alkalommal fog 
szólani. Főleg azonban azon kormány nyi­
latkozatok miatt, amelyek tegnap a pénzügyi 
bizottságban elhangzottak. Ismétli, hogy az 
osztrák helyzet miatt lehetetlen a védero- 
iavaslatok megszavazását erőszakolni. Le­
het, hogy odaát kormányválság lesz és ak­
kor ki garantálja a létrejöt egyezmény vég­
rehajtását? Hibáztatja, hogy a miniszterel­
nök nem állít fel junktimot az egyes javasla­
tok között. Megeshetik, hogy megszavaz­
zuk a terhekkel tele javaslatokat, ellenben 
nem válnak törvénynyé azok amelyek ne­
mi engedményt hoznak. _ E tekintetben 
megnyugtató kijelentést vár. _

Lovászy Márton a Justh-part neveben 
kijelenti, hogy a javaslatot nem szavazza 
meg. Nem gátolják meg a javaslat törvény­
erőre emelését, de a kormány iránti bizal­
matlanság miatt nem adnak indemnitást. _ 

Molnár János bizalmi okokból a néppárt 
nevében megtagadja az indemnitás megsza­
vazását.

A miniszterelnök beszéde.
Khuen Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök reflektál a szónokok kifogasaira. A 
mit Apponyi kifogásol, azt a kormány mar 
rég hangoztatta. Ismerték a választok is, 
sőt az ellenzéki jelöltek éppen a véderőre­
formmal korteskedtek a munkapárti jelöl­
tek ellen. A kormány a kellő sorrendben 
meg fog csinálni mindent, amit Ígért. Nem

határozatlan, hanem öntudatos politkát csi­
nál Nem mond le semmiről, de nem is 
Ígért semmiféle junktimot. Amit pedig Ígért, 
az meglesz. Lovászy vádjai alaptalanok, mert 
a Kúria eddig is minden petíciót visszauta-
Slt0tA kivándorlásért nem lehet a kormányt 
hibáztatni, mert az idén éppen egyharmadá- 
ra csökkent a kivándorlók száma, szemben 
a koalíció idején tapasztalható aránynyal.
A közelégületlenség tehát ma kisebb. A vá­
lasztói reform terén a kormány ma is a tron- 
beszéd álláspontján van. Meg fogja csinál­
ni de nem fog semmit sem elhamarkodni.
A'császári hatalom érdekében nem tesznek 
semmit, de az ország érdekében mindent.
A nemzet érdeke pedig egy erős hadsereg 
és ezt meg kell csinálni.

Az Indemnitást megszavazták.
A megejtett szavazás alkalmával a nagy 

többség általánosságban elfogadta a javas­
latot, majd vita nélkül megszavazta a rész­
leteket is.

A pénzügyi tárcát is elfogadják.
Ezután folytatták a pénzügyi tárca költ­

ségvetésének részletes tárgyalását.
Pejacsevics Tivadar grot ken, hogy a 

szeszkontingens kiosztásánál Horvátorszá­
got több figyelemre méltassak.

Lukács László pénzügyminiszter ezt
mCg Többek felszólalása után a pénzügyi 
tárcát is megszavazza a Ház s ezzel az 
egész költségvetést elfogadta. (Zajos él­

jenzés a jobboldalon.)
Az appropriáció.

Lukács László pénzügyminiszter be­
nyújtja az appropriációról szóló felhatalma­
zási törvényjavaslatot.

Elnök 10 percre felfüggeszti, az ulest. 
Ezután az interpellációkra térték at.

Interpelláció Tisza István vonata miatt.
Mádi Kovács János: Nagyszalontán a 

napokban olyan eset történt, mely paratia- 
nul áll egész Európában. (Derültség a jobb- 

I oldalon.)

hogyan kell orvosságot csinálni. Adamek 
egy sörös pohárban vizet hozott, amit a ho­
mokra öntöttünk s ezt a homokpuliszkat 
gyömöszöltük a gyufaskatulyába. Megparan­
csoltam, hogy minden skatulyát szépen tele 
kell rakni vizeshomokkal, úgy hogy a fe­
dele tiszta maradjon. Aztán az orvosságo­
kat énhozzám hozzák az orvosi irodába. 
Amig az orvosságot csinálják a kicsinyek, 
addig Ilike beteg lesz s eljön az orvosi iro­
dába, hogy megvizsgáljam. En előre megyek 
aztán, ha kiáltok, jöhet Ilike is. A többiek 
pedig kiáltsanak, ha kész van az orvosság.

Előre mentem az orvosi irodába. A kapu 
alatt az egyik oldalon nyolc lépcső vezetett 
fel a mi előszobánkhoz. Ez a leszőnyegezett 
lépcsőfeljáró volt az orvosi iroda. Az udvar 
fele mellette volt a lejáró az Ilikéék pince­
lakásába. Előre jöttem s mikor a pinceleja- 
róhoz értem, torkom szakadtából ordí­
tottam:

— Lehet ... ,
Azzal felszaladtam az orvosi irodába s 

leültem a legfelső lépcsőre.
II.

Ilike szaladva jött. Halottam, amint min­
den lábdobbanással közelebb ért a lépcso- 
feljáróhoz. A kapu alatt a falon kopogtatott:

— Szabad? — s azzal választ se varva 
felsétált a lépcsőfeljárón s megállott előttem.

— Beteg vagyok, doktor ur.
Mi baja van kérem?

A hátam nyilallik.
Azonnal megvizsgálom. Jöjjön ide,

kérem.
Megfogtam a karját, magam elé vezet­

tem s leültem, hogy hallgassam szivvei ését, 
Ilike kissé térdet hajtott, hogy közelebb fér­
kőzhessen hozzám. Remegett a fárasztó, 
merev guggolástól, önkénytelenül és szo­
rosan fogtam a karját s szinte észrevétlen 
az ölembe húztam. Fülemmel feljebb, fel­
jebb kúsztam a hátán, kezem lelopózott ve- 
kony, fiús karjáról s lomhán a mellére csu- 
szott. Egyszerre gondolkozva éreztem, 
mint aki rajtakapja magát, hogy ölelve 
szorítom karomban Ilikét s a szájam a nya 
kához tapad.

Ilike tűrte, hagyta, engedte. Az én ka 
rom láncolta hozzám s mégis úgy éreztem, 
mintha én engedném, hogy Ilike magára 
fonjon s szorongassa a lélegzetemet

— Kéész ... — hangzott élesen az ud­
var végéből.

Meg sem mozdultunk.
__ K-é-é-sz! . .. — ordították a kicsi­

nyek.
Ilike megrettent:
— Jönnek . . . mondotta s felugrott az

ölemből. , ... ,
Csakugyan: Adamek mar a lepcsofel-

járó előtt állott.
Karján hozta a homokos skatulyákat. 

Lementem elébe s kihúztam egy skatulyát.

_Nem jó! — kiáltottam Adamekre. —-
Hiszen ez csupa sár. Majd kaptok ti, csak 
lássák meg, hogy pancsoltok. — UntséteK 
ki rögtön és száraz homokot tegyetek a 
skatulyába.

Adamek visszaszaladt az orvossygcsi- 
nálókhoz, én visszaültem a legfelső lépcső­
fokra. Ilike mellettem állott és várt.

— Gyere ide Ilike, aztán adok egy re­
ceptet.

Ilike hozzám lépett. Az ölembe ültet­
tem s egy pillanat alatt újra átkarolva 
szorítottam magamhoz. Egyre görcsöseb­
ben szorítottam s az ajkamat fájdalmasan 
harapdáltam. Már fáradt voltam s nem bír­
tam elereszteni a karomat. Fejünk felett hir­
telen csikordult az ajtó kulcsa, Ilike kiug­
rott a karomból, én is felállottam. Ekkorra 
már kinyílott az előszobánk ajtaja. Az apam 
állott az ajtóban:

— Na, mit csináltok? Nem tudsz a 
fiukkal játszani? Gyere be vacsorázni!

Ilike szó nélkül lement a lépcsőkön, én 
bementem a szobába s az apám becsukta 
az előszoba ajtaját.

III.
Már mindenki vacsoránál ült. Én nem 

voltam éhes. Az apám úgy nézett ram, 
mintha haragudott volna:

— Feküdj le, ha nem vagy éhes!
— Még lesz egy kis csemege is, var-

Mosó pongyola 5 írt. és Lnszter köpeny 7 irt. 50 kr
remek választékban

Tavaséi újdonságaim megérkextek. Blouz kelme mtr. 10 kr., selymek blouzra mtr. 25 
, , i I kr^csipke kelme mtr. 29 kr" csipkék mtr. 01 kr., kosztüm kelmék mtr 38 kr h.mzet bakul

mtr 16 kr Szalagok, bélések, aplicatiók, fehérnemüek, rövid áruk, ha-:«nyák, szőnyege* 
meglepő árakban UJ. Molnár Lukáoa Kossuth- és Batthanyi-u. sarok, színházzal szembe*
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Lovászy Márton: Szégyent hoz az or-

SZágFölkiáltások jobbról: Nem hoz szé-
gyeniíiádl Kovács János: Nyilatkozzék a 
. orPskedelmi miniszter, vájjon ezentúl min­
őinek meg fogják-e állítani a vonatot, ha dCi-íki elkésTk? S ki felel a következmények- 
If aki Slittatto. vagy az ällomasfif- 

Az mellékes, hogy hány kilométerről 
«Hitték vissza a vonatot és az se valtoz- 

[e, „:ta hogy 12 perccel az indulás előtt 
pLcsájtoitáka sorompót. Olvassa be­
nyújtót interpellációját, melyben kéri a mi-
"Ltert hogy akadályozza meg, hogy ha­
sonló esetben ilyesmi megtörténhessék. _ 

Tisza István gróf: Személyes megta- 
mndtatás címén kér szót. Mindig rosszul 
ülptt neki ha hosszú politikai pályafutása 
nhtt személyes kérdésben kellett felszólal- 
íia de most ismét oly helyzet állott elő. 

Egész életemben elitéltem a hanyi-veti 
irtiatnámságot — mondta. Ilyen kalandja so­
hasem volt Ö tiz perccel már a vonat in-

lailav^uo 1 Cl io ------- ^
hasem von. v> uz. ■* " -i melyek éppen a mai bizottsági ülésen tárgyalt
dulása előtt már^z állomásnál jolt^de^a R. erösebben.

Egyik az, hogy két ügynél nagyobb osz- 
szegre lesz szüksége a városnak s ez összege­
ket függő kölcsönből kell fedezni, mert más

telket, amelyet olcsó áron kínálnak s amelyre 
teljes bizonysággal szükség lesz, akkor kell 
megszerezni, amikor azt kínálják, mert külön­
ben a várost csak károk érik a halasztással. 
Ez az eset állott most elő Sipos Ferenc major­
sági földjével is. Sipos Ferenc annak idején 
kérte a várost, hogy vagy vegyék meg 17 
hold földjét ölenként 6 koronájával, vagy ad­
janak engedélyt munkáslakások építésére. A 
tanács a bizottságok határozata nyomán ak­
kor sem az engedélyt nem adta meg, sem az 
ingatlan megszerzése iránt nem intézkedett, 
pedig e földterület nagy része a központi te­
mető céljaira okvetlenül kell. Időközben az­
után a telket megvette a Gazdák Bankja s ez 
most 250,000 koronát négyszögölenként tehát 
9 korona 18 fillért kér. Sípos pedig akkor azt 

hozások során s ezeket a bizottság tagjai esz- is kijelentette, hogy az ügylet lebonyolítása 
re is vették és különben Márk Endre udvari esetén 5000 koronás alapítványt tesz a kollé- 
tanácsos rá is mutatott azokra a hibákra, a giumnak. Most persze ezen az ui áron is meg

Ujii félmilliós fűi Külcsín.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Teljesen nyári hangulatban folyt le ma 

a jog- és pénzügyi bizottság ülése. A látoga- 
tatlanság, az ülés késői megnyitása és a nyári 
megjegyzések, amelyek az ülés megkezdése 
előtt elhangzottak, világosan mutatták,^ hogy 
a közigazgatásban beállott a nyár. A tárgya­
lás azonban éppen olyan komolyan és nagy 
figyelemmel történt, mint akár mikor máskor. 
A bizottság tagjai kevés vita után fogadták el 
az előadói javaslatokat.

Bár az ülés nagy viták nélkül folyt le, - 
mégis nagy tanulságok szűrődtek le a tanács 
kozások során s ezeket a bizottság tagjai ész-

HllláSa eiOU mai az. «uw.----- --
sorompót leeresztve talált as így nem lehe 
tett átmenni a vonathoz. Megkísérelte, hogy 
gyalog jusson be, de éppen akkor tehervo- 
natot tolattak. Dacára azonban az akadály­
nak, annyira idejében érkezett a vasútra,nak, annyira ?vonat^Azon-! Pénzforrás a város rendelkezésére nem áll.
hogy éppen akkor mdu t el a vonat. Azo , az elrendelt utcaburkolasihan^az'áltóniáson'egyetien'vasiiti tisztviselő | Az egyik összeg az elrendelt utcaburkolásiSrn von leien hogy a vonatot megállít-1 munkák költségeire szükséges 150,000 korona 
háttá volna, pedig ezt a társadalmi állasra. a másjk a katonai barak építésére szükséges
való tekintet nélkül mindenkinek meg szók- ...........
tik tenni. Csak a vasúti alkalmazottak vas-uuv tv ,. hnrrií a Im-mnseffTM K Idilli. wOUIV U 1 —------ _ it ß
tag tapintatlnság okozta, hogy a közönség­
nek a vonat visszatolatásaval félórás kése­
delmet kellett szenvedni, anélkül azonban, 
hogy bárkinek kára lett volna.

Lovászi Márton: Miért nem használta a
panaszkönyvet?

Tisza István gróf: Mert egész életem

300,000 korona. A bizottság megütközéssé 
vette tudomásul, hogy újra függő kölcsönök­
kel kell operálni, miután e két függő kölcsön 
maga is majdnem félmillió koronát tesz ki és 
mert e két függő kölcsönnel most mar tizen­
három függő kölcsöne van a városnak Ezek 
pedig mindig drágábbak, mint egy rendes

Tisza István gróf: Mert egész életem-, ^ ó kölcsön, amelynek fölvéte-

feleltem volns. , .
Lukács László kijelenti, hogy a hajózási 

és vasúti felügyelőség jelentése után a sza­
bályszerű vizsgálatot meg fogja tartam.

jál — mondotta az anyám s németül azt 
mondta az apámnak, hogy minek feküdjek 
le, mikor még korán van.

Ettem süteményt meg sajtot aztán el-

is megokolttá teszik.
A másik tanulság amely a tanácskozások 

során leszürődött az volt, hogy minden olyan

fontot és érteztem, hogy gyűl a szemembe
a k°IVUkor nem látta senki, a paplan szélivel 
megtörültem a szememet, gyorsan feloUoz- 

k . _____ n-7 udvarra. Mindenki sírt.
IC, íuiivui lavs  ----- megtoruitem a szemeiuvi, t

Ettem süteményt meg sajtot, aztán el- tem s kimentem az udvarra Mindenki sírt.
köszöntem, hogy lefekszem. Az előszobába A pinceiejarat előtt rengeteg n kop0rsó 

......................... u x,Q"'r '70,,n, kl- Lementem a pincébe s ott volt a koporsumentem. Már sötétes volt. Nagy zajjal ki 
nyitottam a tapéta-ajtót, hogy azt ingyjüL 
máshova mentem. Aztán az ablakhoz 
potyogtam s onnan a széket szép lassan t - 
pegve az előszoba ajtó elé vittem. F 
tain rá s kinéztem a kulcslyukon. Alig hogy 
ki lehetett látni a lépcsőre, de oda nem, a 
hol én ültem Ilikével. Biztos voltam, hogy 
akkor nem is látott minket az apum.

Az ágyban még sokáig gondolkoztam, 
hogy csakugyan nem látott-e s ha nem el­
lőtt, akkor miért haragszik? Apaek sétáim 
mentek vacsora után s Mari, a cseled - 
nyitotta az ajtókat, hogy ne féljék egy 
aludni.

*

Borzasztó dolgokat álmodtam, de mi­
kor kinyitottam a szemem, mar egeszen - 
lágos volt s én nem emlékeztem sémire. 
A házban mindenki sirt. Az apumnak csaK 
úgy hullott a könny a szeméből. Az anyum 
hangosan sirt. Mari mindig csak azt kiam 
ta, hogy „jaj istenem, meghalt az a széP 
Ilike . . .“ Iszonyúan sírt mindenki. Nekem 
is csupa könny volt a szemem, de azer gy 
feküdtem az ágyban, mintha nem is - 
nám, hogy meghalt Ilike. Csak neztein a P_

az * asztalon!* Csupa^ fehér" csipke és virág 
A sok csipke és virág kozott egyszer csak 
észrevettem az Ilike fejét. A szeme be volt 
csukva, a szája egy kicsit nyitva volt

Megvártam, míg mindenki 
níncéból s mikor mar senki sem latta, hoz 
zánvultam az Ilike kezéhez. A mellén volt 
-i keze keresztbe téve. Megfogtam az egyik 
kezét Iszonyú hideg volt a keze és nem 
t.fdtam elengedni. Mintha hozzafagyott vol- |,a a keimhez. Szinte égetett a hideg fa- 
gyossága. Visítani kezdtem.

- Abababau . . . felekelni urflkal Mit 
mormog älmäban. Lássa 
udvaron vannak. Kelni csaK iei,

SÄ !’Í? űp-"ía,a|itszo,tak

?,JÄkaziafläÄsVz°.lui. is egész 

délelőtt nem mentem ki jatszam a

&1U1I111CUV. rnuoi M ,
kell szerezni a városnak a telket s örülni kell, 
ha a régi 6 koronás ár helyett csak 8 koronát 
kell majd fizetnie, ami 54,400 korona veszte­
séget jelent a városi pénztárnak.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk a
következő:

Jelen voltak az ülésen Vargha Elemér dr. 
tanácsnok elnöklete alatt Magoss György dr. 
főügyész, Roncsik Lajos főszámvevo. Borsos 
József tb. főmérnök, Bacsó Dezső dr.

(Két ui függő kölcsön.)
Az Erzsébet-, Késes-, Jókai- és Csokonai 

utcák kikövezését a közgyűlés kimondta és 
utasította a tanácsot, hogy a szükséges fede­
zetről függő kölcsön utján gondoskodjék. A 
iog- és pénzügyi bizottság ma tudomásul vet­
ted mérnöki hivatal ama ^jelentéséb h?g:La 
munkálatok 147,879 korona 94 JU&Je kerül 
nek. Egyben fölkérte a polgármestert, hogy a 
közgyűlés előtt kérjen a bankóktól ajánlatokat 
s ezekkel kapcsolatosan tegyen a kölcsön ira­
mában előterjesztést a közgyűlésnek.

A Nyúláson és a Vilmos-huszar laktany 
mögött építendő katonai barakokra vonatko­
zóan javasolja a bizottság, hogy a katonai ha­
tóságok által tervezett fa vazas barakok he­
lyet?építtesse meg a város a mérnöki hivatal 
által javasolt vasbeton szerkezetű barakokat, 
amelyek tartsabbak és olcsóbbak, amennyibe^ 
„ favázas énitmények 330,000. a vaspeiunváLs Építmények f.15-0” á
A bizottság javasolja, hogy 60,000 koronát a 
nagy kölcsön meglevő összegéből, a többi re 
szét függő kölcsönből fedezzek.

(Egyéb ügyek.)
Javasolja a bizottság, hogy az egyház 

Egyháztéri uj bérpalotájának épitése fo ytán 
közterülethez eső 83 négyszögöl területért 
megszavazott 40,000 koronát, miután az erre 
vonatkozó határozatot a belügyminiszter jó­
váhagyta, a szépészeti alapból fizesse ki a 
közgyűlés. A népszámlálás költségeiben föl­
merült 3000 korona több kiadást pothitel utján 
fedezzék. Ugyancsak póthitel utján javasolja 
a pavilion laktanyai legénységi fürdőhöz szűk 
séges uj kazán beszerzési költségeinek fede
ZéSétíavasolja hogy a köztemető céljaira szűk 
séges Sipos-féle 27200 négyszögöl majorsag. 
föld megszerzése érdekében indítson tárgya­
lást a tanács a jelenlegi tulajdonossal. Java-sot, hoS az Osztrák-Ma^ar Bank j sz-

3Ä4SS “Äalapia 

javára vegyen meg a közgyűlés. Javasolja 
végül hogy Debreczen városa lépjen be; a-Ho-
Si Szőlős gazdák Országos Egyesületébe
alapitó tagnak 200 korona tagdíjjal.

Varr|=gi.etlem Martok Port torlll-1, ^^.^
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Soinogyvármegyének amaz átiratát pe­
dig, hogy Apponyi Albert grófot amerikai útja 
alkalmából kifejtett fáradozásáért üdvözöljék 
irattárba teszik.

Az ülés rövid egy óra alatt véget ért.

íz első Dreadnought.
Fényes ünnepség közepette ment végbe 

a trieszti kikötőben a monarkia első Dread- 
nougthjának, a Viribus Unitis csatahajónak a 
keresztelése és a vizrebocsátása. Az uralkodó­
ház sok tagja, a magyar és az osztrák kor­
mány miniszterei, a magyar törvényhozás 
mindkét házának küldöttségei, az államhiva- 
talok vezetői, a hadsereg és a haditengerészet 
tábornokai és admirálisai összegyűltek, hogy 
tanúi legyenek a történeim ieseménynek, mi­
kor az első Dreadnought hatalmas teste meg­
fürdik a tengerben.

A napkelte ébren találta Trieszt népét és 
a rengeteg vendégsereget, a kiváncsiak ezreit, 
a kik Ausztria és Magyarország minden tájé­
káról ideözönlöttek. Ferenc Ferdinand trón­
örökös hajón töltötte az éjszakát s vele együtt 
az uralkodóház többi tagjai is hajókon^ kaptak 
szállást. A Bohemia és a Baron Beck fényesen 
berendezett kaji tjei fogadták be a hivatalos 
vendégeket, inig a főhercegek és főhercegnők 
a nyári flotta hadihajóin szállásolták be ma­
gukat. ,,

Ameddig a szem ellát, mindenütt osztrák 
és magyar lobogókat lenget a reggeli szellő. 
Áz egész város zászlódiszt öltött.

Dörögtek az ágyuk a hadihajókon,_ rmkor 
Ferenc Ferdinánd trónörökös nejével, Hohen­
berg Zsófia hercegnővel elindult a Miramare- 
yachtról a partra. Ugyanakkor egy gőzbárka 
vitte Mária Annunziata főhercegasszonyt is. 
A főhercegek és főhercegnők a díszsátor előtt 
üdvözölték az uralkodó képviselőjét, a _ld át­
vette a tengerészeti parancsnok jelentését s 
elfoglalta helyét a pavillonban.

Azalatt a Viribus Unitis két oldaláról el­
távolították a gerendákat és oszlopokat, a 
hajótest szabadon állott a gerendasineken 
Főárbócára kitűzték azt a gyönyörű lobo­
gót, amelyet az osztrák flottaegyesület aján­
dékozott, orrán pedig madzagra erősítve ló­
gott a hagyományos pezsgés palack, mely 
a villamos árammal egy gomb megnyomá­
sára elreped. Az udvari sátor előtt az apos­
toli tábori vikárius misét mondott s beszen­
telte a hajóóriást. Az egyházi szertartás rö­
vid ideig tartott, azután a pavilion elé lé­
pett Montecuccoli gróf tengerészeti parancs­
nok és jelentette a király képviselőjének, 
hogy a Viribus Unitis parancsát várja s kész 
vizresiklani.

Ferenc Ferdinánd trónörökös most meg 
adta a jelt, ágyuk dörgése, ezernyi nép uj- 
jongása közepette szelte először a habokat 
a Viribus Unitis.

Mária Annunziata főhercegasszony 
most megkeresztelte a hajót, a pezsgős pa­
lack eldurrant, a gyöngyöző nemes ital vé- 
gigcsurog a csatahajó testén s ezzel az ün­
nep véget ért.

nyugodt Hofstetter a becksorban, a halfsor- 
bim Wohlrab és dr. Markovics, a csatársor­
ban a félelmetes góllövő Berke, Dugó és a 
gyors Komától várunk szép munkát.

Kecskemét csapatában elsősorban Ré­
vész, a Mtk beckjét említjük meg, akinek 
Debrecenben való játéka szenzációszámba 
megy. Kéri és Fekete a halfsorban elsőran- 
guak, mig a csatársor remekül össze szo­
kott és gyönyörű passjátékuk van. Egyénileg 
Kovács, a Btc volt centere emelendő ki, a 
kinek góljától nehezen fog a debreceni kapu 
mentes maradni.

Papírforma szerint nem sok a kilátás a 
Dte győzelmére, de mi bízunk a debreceniek 
ambíciójában és lelkesedésében és ha bizal­
munk valóra válik, úgy megismétlik a Vik­
tória ellen való fényes győzelmet. A küzde­
lem mindenesetre nagy lesz és igy bizonyá­
rai gén élvezetes. A mérkőzést Klein József 
(Dte) fogja vezetni. Kezdete 5 órakor a 
nagyerdei sporttéren.

Előtte Dte II. és ifjúsági I. csapatai ját­
szanak tréningmérkőzést.

Ä -I

A VASÁRNAPI FOOTBALLMÉRKÖZÉS 
Kecskemét—Debrecen harca.

A szezon egyik legérdekesebb mérkő­
zése lesz a ma délutáni. A vidék legerősebb 
csapata lesz szépen fejlődő csapatunknak el­
lenfele, azonkívül a debrecenieket az is sár 
kalni fogja, hogy múltkori nem egészen reá­
lis vereségéért méltó revanchot vegyen.

A Dte teljes legénységével áll csata­
sorba. A kapuban a fenomenális képességű 
Kiss fog játszani, a védelemben Lóska és a

Megint elfogyott a petíció költség.
Minden remény nélkül, csupán talán a 

virtus kedvéért ragaszkodik csökönyösen 
még mindig a Fisch-párt ahhoz a petícióhoz, 
amelyet Beöthy László drnak, a biharme 
gyei nemzeti munkapárt elnökének liosszu- 
pályi-i mandátuma ellen benyújtott. Pedig a 
vizsgálat eddigi eseményei egyáltalában 
nem produkáltak egyetlenegy érvénytelen 
ségi okot a mandátum megsemmisítésére, 
annál kevésbbé arra a káprázatos ábrándra, 
hogy a Kúria Fisch Ernőt fogja megválasz­
tott képviselőnek kijelenteni. Még azok is, a 
kik az általános választáson A Justh-párt 
jelöltségére szavaztak, a legnagyobb mér­
tékben megnyugodtak abban, hogy a kerüle­
tet Beöthy László dr. kiváló személye kép­
viseli s igazán nem óhajtják, hogy ezen a 
tényen bármilyen faktor változtasson.

— De hát ha per, hadd legyen per 
gondolják magukban a peticionálók — és 
máig körömszakadtáig állják a vizsgálat sa­
rát. De csak máig, mert tudósítónk jelentése 
szerint a háromezer korona költség, amelyet 
legutóbb deponáltak a petíció aláírói a vizs 
gálát költségeire, utipénzekre, tanudijakra, ; 
kiküldött debreceni táblabiró napidijára dél­
előtt az utolsó krajcárig elfogy. — Éppen 
annyi van még a kasszában, amiből a hét­
főre beidézett hat tanú tiz koronáit ki lehet 
utalni. Ujfalussy Dezső debreceni kir. Ítélő­
táblái bíróhoz eddig semmi értesítés a Fisch 
párt korifeusaitól nem érkezett arra, hogy 
hétfőn újabb háromezer koronát fognak de 
ponálni s igy a kiküldött biró hétfőn pakkot 
és visszautazik Debrecenbe s a vizsgálat 
folytatását egyelőre abbahagyja.

Eddig négyszáz tanút hallgattak ki anél­
kül, hogy bárminő terhelő vallomást sze­
reztek volna Beöthy László mandátumának 
tisztasága ellen. Maguk a peticionálók a pa 
naszolt gáborjáni és esztári vesztegetések bi­
zonyításától elállottak, viszont az ellenkér­
vényre elrendelt bizonyítás során beigazo- 
lást nyert, hogy a Fisch-párt Gáborján és 
Vértes községekben etetett és itatott.

Még ezerkétszáz tanú vár kihallgatás­
ra s az eddigi arányokhoz képest a további 
vizsgálat még 18000 koronába fog kerülni. 
Nagyon valószínű, hogy a veszett fejsze 
nyeléért ez a nagy summa aligha fog letétbe 
kerülni. Ujfalussy Dezső táblabiró most fel­
terjeszti az iratokat a Kúriához, amely a 
nyári szünet alatt nem intézkedik s igy a

vizgsálat még abban az esetben is, ha a 
kérvényezők deponálják is az újabb három­
ezer koronát, novembernél előbb nem ivén 
folytatható.

I repülő Figaro.
Idill a hajdúnánási zeneestélyen.

A múlt év októberében a Hajdúnánáson 
a Bocskai-hoz címzett korcsmában kedélyes 
szüreti mulatságot rendezett a hővérü nánási 
fiatalság, amely a szüretet zene-estélylyel sú­
lyosbította.

E muzsikális ag.rikultus mulatságon igen 
sokan vettek részt és még több alkoholt fo­
gyasztottak, aminek az lett a következménye, 
hogy a szépszámú társaság mind hangosab­
ban viselkedett s a kitörő virtus már mutat­
kozni kezdett, amikor belépett a korcsmába 
Tóth Sándor, Kónya Antal, Molnár Gábor, 
Sebestyén Balázs, Török Imre és még nehány 
nánási legény, akikben már — tekintettel a 
késői órákra — szintén nagy mennyiségű al­
kohol hevitette a vért és emelte a bátorságot.

A társaság leült és italt kért. Ivás közben 
mint ahogy már a virtus előtt szokott ez tör­
ténnie, megjegyzéseket tettek a zeneestély­
ben mulató társaság tagjaira, akik közt volt 
Máró Ferenc fodrász is. Ez ott járt-kelt a ké­
sőbb jött társaság közelében, amikor egyszer 
csak a szerencsétlen és ügyetlen Figaró több 
sörös poharat feldöntött s többet a földre ej­
tett. Valószínű, hogy a sör elfolyó habja indí­
totta a már részeg társaság egyik tagját, Se­
bestyén Balázs városi iktatót, arra a szelle­
mességre, hogy Máró foglalkozására célozva 
a következő megjegyzést tegye:

— No itt van már a Máró cég, a kosz­
kaparó.

A kiszólásban Máró Ferenc figarói mi­
voltának gúnyos aposztrofálását látva, kikér­
te magának, hogy Sebestyén Balázs reá meg 
jegyzést tegyen s fölháborodásának befejezé­
séül oda vágta:

■— Te tintakukac.
A foglalkozások minémüségének ilyen 

megnevezése után heves szóváltásba kevered­
tek az ellenfelek. Úgy látszik azonban Máró 
Ferenc jobban győzte szóval, mert Sebestyén 
Balázs megunva a szóvitát, társaival együtt 
neki esett Márónak, jól eldöngette s fölemelte 
elhurcolta az ajtóig és ott társai segítségével 
szabályos Ívben kirepitette. A repülő borbély 
jajgatva puffant a rendőrök emelték föl és vit­
ték lakására, mert a szerencsétlen ember bal­
oldali kulcscsonttörést szenvedett.

Ezzel az ügygyei ma foglalkozott a deb- 
reczeni királyi törvényszék büntető tanácsa, 
Tóth Aurél törvényszéki biró enlöklete alatt. 
A törvényszék Sebestyén Balázst és társait 
bűnösnek mondta ki és ezért Tóth Sándort 40 
korona fő- és 10 korona mellék-, Kónya An­
talt 60 korona fő- és 20 korona mellékbünte­
tésre, Molnár Gábort 40 korona fő- és 10 ko­
rona mellék-, Sebestyén Balázst 20 korona 
pénzbüntetésre, Török- Imrét pedig dorgálásra 
ítélte.

Az Ítélet jogerős._____ ________ _

EGYESÜLET-

Építész urak figyelmébe!

— A Csokonai-kör közgyűlése. A Cso- 
konai-kör ma, vasárnap délelőtt tartja évi 
közgyűlését a Csokonai-házban (Hatvan- 
<itca 23.) E közgyűléseknek már évek óta 
legkiemelkedőbb mozzanata az a lendületes, 
szinpompás beszámoló, amelyet Szávay 
Gyula főtitkár szokott a választmány ne­
vében a tagok elé terjeszteni, a mai közgyű­
lésnek is ez lesz a fénypontja. A mai közgyű­
léshez még egy kegyeletes tény is fog fű­
ződni; az elnökség ez alkalommal mutatja 

_________ _________be a kör elhunyt alelnökének, Komlóssy Ar-

Elßsdi oltott mész köbméter számra, friss Portland és Román 
Ment kicsinyben és nagyban Kiár Andor czégnél 
rendelhető meg. Raktár Margitfiirdő-telepen. Telefon W5. sz.

Legjobb a Békési Róza „GyorsillOSÓ“ szappana.



tarnak a tanácsterem részére készült élet- „Ägu mellképét. A közgyűlés tárgyai 
üffvébként a következők: 1. Elnöki megnyi­
tó szávay Gyula főtitkár jelentése a kor 
1010 évi működéséről. 3. Számvizsgálók je­
lentése az 1910. évi pénztári forgalomról. 4. 
í" foil évi költségvetés. 5. Alelnök. szám­
vizsgálók és 17 választmányi tag választá­
sa. 6. Esetleges indítványok.____

A halmi-i katasztrófa
a debreczeni Ítélőtábla előtt.

Még élénk emlékezetében van a közön- 
.Ao-nek az a vasuti katasztrófa, melv a szat- 
mérmegvei Mikola és Halmi községek között 
1909 augusztus hó 23-án éjjel történt. A Miko- 
Mról induló gyorsított tehervonat összetitko-
' < • 1 *1 í I ! 11 - O C'/PrP‘

DEBRECZENT FÜOOETLEN UJSAO

tében pedig az első bírói Ítéletet vádlottak ja­
vára megváltoztatta.

Az Ítélet kihirdetése után a vádlottak kö­
szönetét mondtak a humánus Ítéletért. Az ité- 
et jogerős.

A NYÁRI DEBRECZEN.
III.

AZ ORFEUM.
Ma hajnalban az egész éjszakai unalom­

tól tönkrefáradtan vonszoltam hazafelé maga­
mat erdei lakomba, mikor az ébredő aléban 
egy gummurádlissal találkoztam. A kocsis bi­
zonytalan ébrenalvással tilt a bakon, mögötte 
a kocsiban még bizonytalanabb ébren almodas 
ban tapadt egymáshoz két alak. Pontosabb le­
írás kedvéért: mind a két alakunk volt szája....... . 1 t_____ i- 1 nliafoH- non.

amelyik pali belenéz, az félistennek látja ma­
gát benne, vagy: aki félistennek találja 
magát benne, az nagy pali. Ezek a tipikus 
vidéki hímek előkelő és erőltetett allűrökkel 
kezelik az édes kicsi nőket: csak szénáié­
ban, csak pezsgő, csak gummirádlis; ezek 
az édes kicsi nők pedig olyan alkalmazkodó 
talentumok: nem is látszik meg rajtuk, hogy 
erősen nélkülözik a megszokott bablevest s 
reggelente olyan kedves lenézéssel mérik 
végig az első villanyosokat, mintha nem is 
tudnák, hogy mire való a szakaszjegy . . .

A szezon derekán, mikor egy sereg 
szépséges, formás asszony plédekkel és ka­
lapskatulyákkal elhagyja a várost, megérke­
zik Debrecenbe néhány igazi világvárosi 
nagy nő: az orfeumba. Nem mpndom a vilá­
gért sem, hogy ez a nehány finom jiagy nő 
az elutazott szép sereg pótlására jön, mert 

;   :n<4r\M «n r>A+z\1V»o + ofinn Hp   SZÓíyuv auKu^zziu^ v—-----— . - írás Keciveerv. imiiu a ívtt ai«ixu. ív vuu az cnuazun ov‘‘ y ./ «
Iáról induló gyorsított tehervonat osszeutko- ékt_két karja <je épen ezt nem lehetett pon- hiszen minden no pótolhatatlan, de 
zott a Halmiból jövő tehervonattal és a szeren . megállapítani. Ennek a hajnali ember- Ujncs róla — ez a nehány vendég erősen 
zou . , , **'* 1 n^rnak egy hosszú csók volt az egész álé. - megállja a helyét (t. i. az elutazottak he-

_ « . i 1 1 > 1 mi 4-0 mi V ti

70tt a I lcilliiiuvi jvrv7 V. w * 1 x,, , - -— — --
rsétlenség folytán két ember szörnyet halt, 
többen súlyosan megsérültek, a magyar kir. 
államvasutak pedig körülbelül 60.000 korona- 
nyi kárt szenvedett.

A katasztrófa közvetlen oka az volt, 
hogy a Mikoláról induló vonat mozdonyveze 
tőié noha tudta, hogy a keresztezést állomás 
Mikola, az állomástól kiindult anélkül, hogy 
a menetlevelet átnézte s indulási engedélyt 
Vácott volna. A kijárási váltó kezelője, Oláh 
József pedig, noha ő is tudta, hogy a kérész- 
tezési állomás Mikola, a mozodnvvezeto fel 
hívására a vonatot a kijárati váltón átbocsa 
tóttá dacára annak, hogy a forgalmi utasítás
lu * 11/ 1 ___ 1 Vi/vrrxr VprPQVTP-

narnaK egy nosszu usun vuu az, — #
Furcsa bámészkodással néztem utánuk, mint 
valami repülő csudának, aztán fölsohajtot- 
tam:

—- Az orfeum ... , .
Es számitgatni kezdtem magamban, hogy 

vajion meddig tarthat az a csók: a Margit- 
I fürdőig, a Nagytemplomig, vagy még tovább.

Es megegyeztem magammal abban, hogy 
a Nagytemplomnál tovább semmi esetre sem 
tarthat.

I Az orfeum fogalmát — különös, de igy 
tóttá, dacára annait, nuav a lu.sam.. I vnn _ a körülmény határozza meg elso-
világosan akként rendelkezik, hogy kereszté- hogy állandó-e vagy nem. Ahol az
zési állomásokon a vonat, a szembejövő vo- állandó, ott lényegben megmarad
nat beérkezte előtt csakis a szolgálattevő for- “J®“ koztat6 helynek, ahol az orfeum csak 
galmi tiszt parancsara bocsát thato át a kija- • _ vendég ott egészen másféle szem- 
rási váltón. így azután a két vonat az egyva- ^ kerühiek előtérbe. Igv például a migánvu pályán egymással szembe egyidoben pontok Keum^knak ^ két{,,e közönsége
indult el. Mikor az állomási elöljárók erről tu- WJ y egyik közönség (ez az úgynevezett 
domást szereztek, azonnal leadtak a „mm . kgzönség) a szó szoros értelmében5™ vonat mesíllitandó- 9-en híköl" í=« táros? kSség soraiból kerül ki «
ielzést, de a pályaőrök egyike szolgalat koz néhananián havonta két-háromszor la-
ben elaludt, a másik pedig l4l'f'*'«?• Ä fogat el “ orieumba. Attól eltekintve, hogy 
nem értette, úgy hogy a vasúti Szerencseden _ár orfeumba, elég rosszul is viseli
ség bekövetkezett. „-„„ magát. Válogatós az asztalokban, valamics-

A királyi ügyészség vádat emelt Pogány ^ j£tnj js akai-( ellenben otthon ebre meg- 
Frigyes állomási elöljáró, Lipcsei Andras moz vacsorázik- Az akrobatáktól s más efféle 
donyvezető. Oláh József váltóőr, Ungvar 1st- hravur_artista mutatványoktól irtózik, mert 
ván térfelügyelő, Dobos Gabor és Z™y-^ minden bravúr az idegeire raeW- ^ „no 
hálv pályaőrök ellen, a Btk. 438 szakaszában Lomoktól ugyancsak irtózik. A női rossza meghatározott közveszélyü cselekmény mn^l;^ rekorcJörieit látja bennük .Az ^ve
A királyi törvényszék. Lipcsei Andrást és Deé ke()véért megjegyzem, hogy ettől ^ irtozat
meter Sámuelt 14—14 napi, 0 áh pJ°™Aé8 nublikumtól aztan a pikkolóktól a habitüékig
„gpi fogházra és a viselt taaWükdv« «-1 ■ - —-....... ........

megállja a helyét (t. i. az 
lyét.) , . ... ,.

És feltűnnek a forrongó, nyári délután­
jaimban szilfid termetű, szőke angol médik, 
édes tekintetű, fürge franciák, egy-egy ne­
héz mosolygásu fekete szépség ... Es far- 
kasszemet néznek a mi vadóc, kisvárosias 
közönségünkkel. A hölgyeink megbámulják 
rajtuk a ragyogó Ízlést és a még ragyogóbb 
függőket, a vilávárosi eleganciát, ruháikon 
a színek, formák ingerlő harmóniáját, nim- 
eink csak az orfeum-nőt, a nyári kokottot 
átják bennük s olyan „gyerünk csak'.“-fele 
szittya-módra kezelik őket. Szerencse, hogy 
a magyaros, vidékies durvaságokból ezek a 
szerelem-királynők mit sem értenek ,a pezs­
gő pedig a Bikában is csakúgy pezseg, mint 
a párisi Olympia télikertiében, a beszédult 
férfinép pedig kiéhezettebb, falánkabb a 
szibériai farkasoknál . . .

napi tognazra es a viacn 
re ítélte. Ungvári István, Dobos Gabor és ó 
mány Mihály vádlottakat pedig az ellenok 
emelt vád alól felmentette.

A királyi ügyészség által súlyosbításé’ 
a védelem részéről pedig a felmentés, ku!lot 
sen pedig a hivatalvesztés kimondásának m 
lőzése miatt használt.fellebbezések folytáni a 
debreczeni királyi Ítélőtábla ma regg 
7 óráig tárgyalta az ügyet. rx-r(yx.I

A felebbviteli főtárgyaláson Weer György 
királyi táblai tanácselnök elnökölt, a vádha­
tóságot Szeőke István dr. kir. *oll5y.ész|1yy ’ 
tes képviselte. Lipcsei András védelmét Kom- 
lós Gyula dr., Demeter Sámuel védelmét Pe­
tő Ernő dr. budapesti, Oláh József védelmé 
Gábor Jenő dr.. Ungvári sltvan és a ké P V 
őr védelmét pedig Kölcsey Sándor dr. debre­
czeni ügyvédek látták el.

Az igen érdekes főtárgyalás lefolyása 
után a királyi Ítélőtábla meghozta.ítél tét.után a királyi íteiotama megiiuiia *<■ ,
melyben a vádlottakat a bűnösségükkel arány 
ban álló büntetéssel sújtotta, de rendkívüli hu­
mánus felfogással s a büntető novella 
kaszának alkalmazásával a hivatal vesztes k 
mondását mdlőzte. ,

A király iitélőtábla Lipcsei András es De­
meter Sámuel büntetését 4—4 heti fog 
felemelte, az Oláh József szabadság - 
büntetését helybenhagyta, Zitnany ‘
Dobos Gábor vádlottakat bűnösöknek mon 
dotta ki s előbbit 8, utóbbit 14 napi fogházzá 
büntette. A hivatal vesztés kimondasa_tekn—

)|mUHUVI
a-r orfeumban mindenki irtózik.

A másikféle közönség ff* az úgyneve­
zett „törzs“ közönség) a e^J,1o"fél^b e 
bpvek soraiból kerül egv fedél alá. Van koz 
tűk tőkepénzes, nagybirtokos, apanázsos 
milliomost, gyámság alá helyezett nagyko­
rú kiskorusitott tékozló, hatvan-nyolcvan fo 
rintos baíkfiu s a hatvan forintot sem erő 
riimolisták különféle példányai.

F7pk a különféle emberek mind meg 
eeveznek abban, hogy az orfenm-szezon 
alatt bemutatják, hogy élnének ok ha a sors 
egy világvárost terhelt volna mep ve uk.
Ok az orfeum diszaranyviragai. Többnyire 
kedves, kiéhezett, naiv emberek, akiknek az 
orfeum megérleli a hegemóniájuk^ .

Hoz nekik az orfeum ?,yan a^_
előtt végre kinőnek a szürke emJ>erek so 
r.UvAl Es élnek Egv csapásra meghódítják

likertek dresszurajan át a vidékre is^

EäsEBää
ülő, csókba fonódott polipokkal . .

Akarom mondani: palikkal. Mert ezek

IIÜÉÉÉÉi

De várjunk még a szibériai farkasokkal. 
Hiszen még nem mentek el az elmenendők, 
akiknek, mint koszorús költőnk mondja, 
mindnyájoknak el kellene már menni, nem 
jöttek még közibénk az eljövendő draga, 
selymes reménységek, még csak egy nem 
túlságosan lüktetőnek ígérkező szezon leg­
elején kérődzőnk. Megkérdezzük valame­
lyik ismerősünket, hogy milyen az, orfeum.-' 
Azt mondja: Ah, nem ér semmit. Gondoltam 
— mondjuk mi és — elmegyünk. Aztan mi 
tovább hireszteljük, hogy nem er semmit, 
igy aztán mégis csak megvan minden nap 
az orfeumnak a maga közönsége. Mert tud­
ni kell, hogy aki kérdezősködik az orfeum fe­
lől, az már el akar menni oda. b aki el a Kar 
menni, azt egy ilyen sablonos felelet nem tart­
ja vissza nemes szándékától.

S minden ominózus, sablonos undor, vá­
laszt torkára fojt most az informálóknak egy 
fiatal fiú, egy gyerekember aki. miután mar az 
egész országot meghódította kedves, magya­
ros, nótás jókedvével, végre Debrecenbe ke­
rült s megmentette a szezonnyitas becsületét.

’ Varjas Károlyra gondolok, erre a legma- 
gyarabb artistára, erre a kicsit bizarr, kicsit 
furcsa, kicsit ultramodern zenekomikusra, a 
kinek egész tudománya annyi, amennyi egy 
ügyes cigányprímásé lehet, egész otletessége 
annyi, amennyi nem túlsók egy kültelki ko­
mikusnak, egész magyarossága am m 
evv debreczenyi csizmás atyafinak és mindent összevéve0 mégis bájosabb, eredetibb hangu­
latosabb a külföldi kristálypaloták minderi mű­
vészénél Mikor elcsinalja apró mókáit egyik 
perctől a másikig megpendíti a sgjnmk eg- 
busabban zengő húrjait, kiváltja a
ióizübb kacagását s mire osszecsaoodtk eloü
a függöny: mulatni szeretnénk hajtsa joKeov 
vei vagy talán sírni búgó hurok mellett, vagy 
leginkább szivünkhöz szorítani ezt a kedv, 
fiút, aki olyan csudálatos könnyedséggel t 
lázik érzelmeink zengő harfajan.

Zoltán István.

dotta ki s előbbit 8, utóbbit 14 napi “in1plvP,knek az a tulajdonságom^^---------- ------------------------ — . A -|*ISSSsiÄii»
FŰI.ÖF MIKLÓS vízvezetéki vállalkozó varg



DEBRECZENI PÜOCtETLEN UJSAö 1911. Junius 28.

után eltávoztak és atyjukkal Budapestre utaz- 
tíik

Zsilinszky Gábor tanulmányai befejezté- 
re Németországba megy, Zsilinszky Endre pe 
dig leteszi az ügyvédi vizsgát, amelyre már a 
vizsgálati fogságban készült. Csabára többet 
nem térnek vissza. 

Fölmentették
a Zsilinszky-fiukat

ítélet a csabai bünpörben.
Ma fejezték be négy napos tárgyalás 

után Zsilinszky Gábor és Endre bünpörét. —
Achim András élete elpusztításában a gyulai 
esküdtek nem látták az állami jogrend megsér 
tését s ne mbünösnek mondták ki a két nut, a 
kiknek rokonsága, amely megtöltötte a tár­
gyaló termet, nagy örömmel fogadta az ítéle- 
tét, amely után az emberben föltámad a haj- 
landóság azt hinni: igaza van a parasztna, 
ha azt fogja mondani: .

— Az urnák szabad a parasztot megölni.
A mai izgalmas napról szóló tudósításunk 

a következő:
Az elnök oktat.

Ma reggel potnban fél kilenc órakor nyi­
totta meg az elnök a tárgyalást. Az esküdtszék 
elé terjesztendő kérdéseket végleg megszove- 
gezetteknek jelentette ki, felolvastatta és alá­
íratta. Aztán megtartotta elnöki rezümjet. —
Vagy két óra hosszáig beszélt, figyelmeztette 
az esküdteket, hogy a felhozott bizonyítékok 
után most rajtugk a sor az igazmondással. Ki- 
tanította az esküdteket a formaságokra, meg- 
világosította a kérdések szövegezésének jogi 
oldaláa, útbaigazításokat adott és uibol figyel­
meztette az eküdteket, legjobb meggyőződé­
sük és igaz becsületességük szerint való igaz­
mondásra.

* Az esküdtek tanácskozása.
Féltizenegy órakor az esküdtszék legidő­

sebb tagja, Horváth István tótkomlósi keres­
kedő átvette az iratokat és az esküdtek a ta­
nácskozásra visszavonultak. Rájuk zárták a 
terem ajtaját, egy bírósági jegyző áll az ajtó 
előtt, hogy verdikt előtt a zesküdtek a termet 
el ne hagyhassák. ,. , t _ ,, ,.

Mikor az elnök befejezte kioktatásai hir­
telen felállt Zsilinszky Endre és szólni akart, 
de az elnök megvonta tőle a szót és nem en­
gedte szóhoz jutni. , „ ,

Kenedi Géza védő szerint Zsilinszky End­
re arra akarta kérni az esküdteket, hogy 
egyenlő mértékkel mérjenek fölötte és az ocs- 
cse fölött. A kérdéseket úgy az öcscse. mint az 
ő bűnössége fölött együtt, egyenlően mérle­
geljék.

A verdikt és az ítélet.
A tárgyaló teremben volt hallgatóság 

óriási izgatottsággal várta az esküdtek ver­
diktjét. Két óra után vonultak ki az esküdtek, 
akiknek határozatát Igaz János, az esküdtek 
főnöke hirdette ki .

Az esküdtek Zsilinszky Gáborra vonatko 
zóan a gyilkosság és emberölésre föltett kér 
désekre nemmel feleltek. Hétnél több igennel 
feleltek a halált okozó súlyos testi sértés kér­
désére, de rögtön utána ugyancsak igennel fe­
leltek a jogos önvédelem kérdésére is. A Zsi­
linszky Endre bűnösségére föltett kérdések va 
lamennyiére nemmel feleltek.

A verdikt kihirdetése után a bíróság ta­
nácskozásra vonult vissza, amely rövid ideig 
tartott. Oálbory elnök ezután kihirdette a tör­
vényszék ítéletét, amely Zsilinszky Gábort és 
ifjabb Zsilinszky Endre drt fölmentette és a 
fölmerült 1347 korona 09 fillér bűnügyi költ­
séget a kincstár terhére állapítja meg.

Az Ítélet hatása.
A közönség, amelynek sorában legtöbben 

a Zsilinszkyék rokonságából és a család is­
merősei közül voltak, az ítéletet megéljenezte,
Ugyancsak éljenzett, amikor az ügyésznek 
amaz indítványát, hogy az Ítélet jogerőre emel 
kedéséig a Zsilinszky-fiukta fogva tartsák, a 
bíróság elvetette és a fiukat szabadlábra he­
lyezte. E határozatra a börtönőrök fölállottak 
és szuronyaikat levették a fegyverekről. A két 
Zsilinszky-fiut az ismerősök nagy tömege fo­
gadta a folyosón és gratulált nekik. A fiuk az-

MAiBtórnSifSpptet, női blous ok at iEgszebbsn tisztít
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ZSILINSZKYÉK.
Zsilinszkyéket fölmentették. Ezt ma 

egy ország közönsége részint megelége­
detten, részint káromkodva olvasta és 
konstatálta. Parasztházak előtt üldögélő 
Kossuth-szakállal parasztok valószínűleg 
köptek egyet, a cigarettázó és felhajtott 
nadrágu, gentrinek nevezett, de nem egész 
tisztán meghatározható fiatal legények 
elégedetten húzogatták ki fehér manchet- 
tájukat a kabátujjuk alól, az orfeumok és 
egyéb éjjeli helyek gyengédszivü hölgyei 
pedig egy-egy örömtelt sóhajt eresztettek 
ki apró fogaik közül vagy egy könnyet 
morzsoltak ki atropinnal élénkké tett sze­
mükből egy gentry-, sőt két gentry-gye- 
rek csodás, de — szerintük — megérde­
melt szabadsága miatt.

Én pedig e nagy, hatalmas,mindeneket 
megrázó öröm, illetve felháborodás köze­
pette azt merem mondani, hogy bánom is 
én a Zsilinszky-fiuk felmentését. Ha es­
küdt lettem volna, én is igy, vagy úgy 
szavaztam volna — inkább úgy, mint 
igy — de minthogy nem vagyok esküdt 
hát a magam részéről befejezem a tár­
gyalást a verdikt előtt, sőt befejezem a 
két vádlott vallomásánál.

Hogy mennyi piszkot kavart fel ez a 
pör, mennyi szenvedélyt kutatott ki, hogy 
mennyi gyűlöletet váltott ki a szereplők 
között, azt egy hét óta minden újságol 
vasó tudja. — De hogy milyen ferde, sőt 
csúf helyzetbe került két gentry-gyerek, 
azt nem veszi észre mindenki.

Két gentry-fiu, akik — igy is lehet látni 
a dolgot — hősies önfeláldozással egy 
oroszlánbarlangba törtek be, ahol vala­
melyikük vagy mindketten bennmarad­
hattak volna áldozatul, mondom, két 
gentry-fiu önmaga oszlatta szét a roman­
tikus embereknek azt a becsülését, ame­
lyet a tett szerzett. Mikor a végzetes re­
volverlövés eldördült, úgy látszott, hogy 
biztos, nem remegő, az apjáért küzdő em­
ber keze sütötte el a fegyvert. És mikor a 
két fivér az első nyilatkozatokat, az eiső 
vallomásokat tette, akkor még emlegették 
az apa szive véréért vett véres bosszút. 
Azután azonban a sok olvasmány közé, a 
mit a vizsgálati fogoly olvasott, úgy lát­
szik, betévedt a büntető törvény is és a 
hatalmas, minden emberi becsülésre és 
tiszteletre méltó fanatikus és hihető bosz- 
szu helyébe a kényelmes jogos önvédelem 
került.

A heroikus és bátor Zsilinszky-fiuk, da­
dogó, remegő, sápadt arcú, össze-vissza 
beszélő közönséges vádlottakká váltak. 
Bizonyítottak ellenük, ők tagadtak, szem­
besítések, elpirulások és ajkharapdá lások 
következtek és a Zsilinszky-fiuk mind ki­

sebb kaliberű s mind szánalmasabb ala­
kokká váltak.

Az Achim Andrást megölő két Zsi­
linszky-fiut felmentették. — És mégsem 
azokat mentették fel, akik Achim megölöi 
voltak. Azok nagy szeretettől és nemes 
bosszúvágytól fütött emberek voltak, 
ezek pedig összezsugorodott törpék. — 
Mennyivel többen helyeseltek volna a föl­
mentő verdiktnek, ha két, tettéért htlyt- 
álló, mindent bevalló, nagy szertetükre, 
apjuk irán és Achim kihívó, pökhendi ma­
gaviseletére hivatkozó Zsilinszky-iiut 
mentett volna fel. Más felmentő ítélet fel­
emeli a vádlottak fejét, ez az Ítélet a két 
gentry-fiut nem teszi olyan makulátlanná, 
mint voltak .

És most már csak egy nagy, igen nagy 
vesztese van a pörnek: Achim Ilona, aki 
szerette Gábort egy fiatal leány egész me­
leg, piedesztába helyező szerelmével és a 
ki apja gyilkosát is könnyes szemekkel 
hallgatta, mig valami igazat mondott, de 
aki fájdalmasan vált el tőle, mikor'látta, 
hogy lenn hánykolódik saját ellentmondá­
sainak sarában.

Milyen durva lehetett ez a pör és mi­
lyen vadak a szereplői, ha sok emberfej 
épentartása mellett, sok piszok feltárása 
és eltisztitása után egy leányszivet is ösz- 
szetört és feláldozott.

Radó István.
— A debreceni püspökválasztás. Ma

délelőtt kilenc órára hivta össze Degenfeld 
József gróf egyházkerületi főgondnok azt a 
bizotságot, melyet az egyházkerületi köz­
gyűlés a püspökválasztó szavazatok föl­
bontása végett küldött ki. A bizottság a fő­
iskola dísztermében tartja ülését. A szava­
zatok összeszámlálása előreláthatóan az 
egész délelőttöt lefoglalja s igy az eredmény 
kihirdetése a déli órákban várható.

— Az indemnitás a főrendiházban. Fő­
városi tudósitónk jelenti: A főrendiház 
pénzügyi bizottsága ma délután fél öt órakor 
ülést tartott és az indemnitási javaslatot tár­
gyalta, amelyet elfogadott. Hétfőn ismét 
ülést tart, amelyen az appropriációs jvaasla- 
tot tárgyalják.

— A város telekvásárlásai. Kovács Jó­
zsef polgármester értesítette a törvényható­
sági bizottság tagjait, hogy a legközelebb 
megtartandó városi közgyűlésen a követ­
kező ingatlanokra fog a névszerinti szava­
zás megtartatni: 1. Takács Bálint és neje 
tulajdonát képező Vörösmarty-utca 13. sz. 
házastelek megvétele felett (harmad:zben). 
2. dr. Fráter Imre Simonyi-uti földjéből 
214.25 négyszögöl területnek a közkórház 
telkéből kivágandó 129 négyszögöl területtel 
kicserélése felett (harmadizben.) 3. A váro­
si tulajdont képező Bocskay-tér 1-ső számú 
házasfeleknek eladása felett (harmadizben). 
4. A máv. Debrecen állomásán létesített uj 
tömegáru rakterűiét részére szükséges föld 
átengedése felett (harmadizben). 5. Az ál­
lamkincstár tulajdonát képező Kossuth-utca 
4-ik sorszámú m. kir. pénzügyigazgatósági 
épület telkének megszerzése felett (másod­
ízben). 6. Ifj. Bihari Lajosné tulajdonát ké­
pező Ajtó-utca 17-ik sorszámú házastelek 
megvétele felett (másodízben). 7. A városi 
tulajdont képező 252 négyszögöl csapókerti 
területnek a Csapókerti Olvasókör részére 
— az általa csereképen felajánlott 258 négy­
szögöl terület ellenében átengedése felett 
(másodízben). 8. Haranghy György tulajdo­
nát képező Péterfia-utca 72-ik sorszámú há­
zastelek megvétele felett (másodízben). 9. 
Szőke Istvánná tulajdonát képező Teleky- 
utca 66-ik sorszámú házastelek megvétele 
felett (másodízben.) 10. Boros Györgyné tu­
lajdonát képező Kut-utca 36-ik sorszámú há­
zastelek megvétele felett (másodízben.) 11. 
id. Prém Ferenc tulajdonát képező Ajtó-utca 
15-ik sorszámú házastelek megvétele felett 
(első Ízben). 12. Bihari István tulajdonát ké­
pező Rakovszky-utca 2-ik sorszámú há­
zasfelek megvétele felett (első Ízben.) 13. A 
tüdőbeteg szanatórium céljaira átengeden­
dő nagyerdei terület ügyében (első Ízben.)

— Az önkéntesek beosztása. Az egyéves 
önkéntesekként besorozott védkötelesek 
érdekében a honvédelmi miniszter a hely­
beli hatóságok utján a következő figyelmez­
tetést adta ki: A sorozások befejeztével fel­
hívjuk mindazoknak a védköteleseknek fi­
gyelmét, akik egyévi önkéntesek gyanánt 
besoroztattak, arra, hogy amennyiben egyé­
ni hajlamaik, nyelvismereteik, családi vi­
szonyaik vagy egyéb okoknál fogva beosz­
tásuk tekintetében különös kívánságaik van­
nak, saját érdekükben idejekorán érdeklőd­
jenek illetőségi helyük járási főszolgabiró- 

j ságánál, városokban a katonai iigyosztály- 
I nál, vagy a hadkiegészítési kerületi, illető-
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leg a honvéd kiegészítő parancsnokságnál 
az iránt, hogy korosztályuk és sorszámuk 
képest hová nyernek beosztást, mert erről 
behivójegyük kézbesítése előtt, ami rendsze­
rint csak szeptember hó közepe táján tör­
ténik meg, külön hivatalos értesítést nem 
kapnak.

Az igy megtudakolandó beosztásuktól 
eltérő más beosztásra vagy áthelyezésre 
irányuló kérelmeiket saját jól felfogott ér­
dekükben ne halasszák arra az időre, mig 
behivójegyük kézbesittetik, mert akkor ké­
relmük teljesithetése az idő rövidsége miatt 
könnyen kétségessé válhatik, hanem ily tár­
gyú kérelmeiket mielőbb, mindenesetre 
azonban még augusztus hó folyamán nyújt­
sák be a honvédelmi minisztériumhoz. Ezt 
a figyelmeztetést annál inkább megszivle- 
lésre ajánljuk az érdekelteknek, mert ezál­
tal sok kellemetlenségtől és fölösleges ki­
adásoktól is megkímélhetik magukat.

— Uj doktor juris. Aczél Jenő ügyvéd- 
jelöltet tegnap avatták a kolozsvári egye­
temen a jogtudományok doktorává.

— Halálos szerencsétlenség. Egyekről 
jelenti tudósítónk: Czinege Sándor egyeki 
gazdaember ma hajnalban szekerén a ta­
nyára hajtott. A kocsin magával vitte két 
éves Zsuzsika leányát is. Az ut egyik zök­
kenő fordulójánál a kocsi felborult* úgy, 
hogy Czinege és a kisleánya a kocsiból ki­
zuhantak és pedig olyan szerencsétlenül, 
hogy a gyermek szörnyet halt. A gazdának 
semmi baja sem történt. A debreceni kir. 
ügyészség elrendelte a vizsgálatot, hogy 
nem terheli-e gondatlanság az apát.

— Felesleges a fürdőkura annál, aki 
makacs székrekedése ellen minden reggel 
éhgyomorra Vs esetleg egy egész borospo- 
hárnyi Ferencz József keserüvizet használ. 
Ez szaporítja a bélnedveket s a beleket las- 
sankint rendes működésre szoktatja. A 
Ferencz József vizet kellemes ize miatt 
mindenki szívesebben használja mint más 
hashajtóvizet.

„A legjobb hashajtó az, amely anélkül, 
hogy az emésztőszerveket bántaná vagy 
fájdalmakat okozna, gyorsan és kellő mó­
don könnyít a betegen. Mindezek a kellékek 
egyesitvék a Ferencz József vízben, minek 
következtében ezt a gyógyvizet minden más 
ismeretes hashajtószernél többre becsülöm“. 
Így nyilatkozik a Ferencz József keserüviz- 
ről Dr. Giuseppe Longobardi, Olaszország 
egyik legkeresettebb orvosa, akinek véle­
ményét osztja Dr. Fran. Macchia-Fevrio is, 
amikor azt Írja e világhírű hazai gyógyvíz­
ről: „A jobb keserüvizek közül a „Ferenc 
József“-et előnyben részesítem“.

— Csaló fókupec cigány. Kábáról jelen­
ti tudósítónk: Ajtai János cigány lókupec a 
kábái vásáron rábeszélte Vig Lajos tizenöt 
éves fiút, hogy az apja által rábízott lovat 
adja át neki s ő majd eladja. A fiú átadta a 
lovat és a marhalevelet is. Járkáltak sokáig 
együtt a vásárban, de a lovat nem sikerült 
eladniok. Ekkor a fiú kérte a lovat és a 
passzust, de a cigány azt mondta, hogy ő a 
lovat megvette, az az övé. Az emberek lát­
va, hogy Ajtainál van a ló és a passzus is, 
engedték a fiú tiltakozása dacára, hogy a 
lovat a cigány elvigye. A fiú apja, Vig István 
azonban rövidesen visszatérvén, szólt a 
csendőröknek, akik a menekülésre készülő 
cjgányt megcsípték s tőle a lovat visszavet­
ték s megindították ellene csalás miatt az 
eljárást.

— Nyilvános köszönet. Taffler Ignác 
ar huszonöt koronát juttatott hozzám a 
szabad Iskola céljaira, amely szives ado­
mányért a nyilvánosság előtt is hálás kö­
szönetét fejezi ki a Szabad Iskola vezetősé­
ge nevében dr. Kovács Gábor jogtanár, 
titkár. I

DEBRECZBNI FÜÖÖETLEN ÚJSÁG

Építkezési kölcsönöket gyorsan és 
előnyösen folyósít a Debrecenvldéki Taka- 
rékpénztár mint szövetkezet. Piac-utca 32., 
volt Szedlák-ház.

— Alföldy Károly tánciskolájában a 
^unidei tanfolyam július hó 3-án megkez­
dődik . Behatásokat elfogad Péterfia-u. 2. sz 
bármely időben, telefon 510 szám.

A fiiszerkereskedésekben és gyógytá- 
rakban elcserélések elkerülése végett hatá­
rozottan „valódi Ferencz József“- vizet kell 
követelni!

— A Royal kioszkban ma Kiss Béla hi­
res zenekara fog játszani, hol kitűnő fagy­
laltok es finom borok kaphatók, kiváló tisz­
telettel özv. Hauer Bertalanná.

— Válasz számos kérdezösködésre! Tu­
domásunk szerint a legjobb, leghatásosabb 
arcszépitó a dr. Biro-féle törv. véd. ,,Havasi 
gyopár-crém . Kapható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában.

„ faliképekben állandó újdon­
ságok TnalBz Arthur papiráruházában.

Fürdő Idényre! Remek választék für- 
dokopenyek, fürdőlepedők, uszóruhák, tu- 
nstaingekben, nyáripaplanok, divatos haris­
nyák és zsebkendőkben, egyszerű és díszes 
batist fehérnemű, jó mosó zefirek, batistok 
és kartonokban, Kardos László Debrecenben, 
Kossuth-u. 9. vászon, fehérnemű és meny­
asszonyikelengye üzletében.

— Lüszter köpenyek, kötött kabátok, 
úti felöltők óriási választékban HalmágyI 
áruházában.

A bétái, londoni ét párlesi kiállításokon aranv érem­
mel es oklevéllel tüntették ki

a Páy arozorémet 
Páy szappant 

és Páy poadert
mint legjobb arczezépitő ezer1, melynek használatétól
minden szeplő és tnájfoU 3 nap alatt eltűnik I Ára 

1—1 korona Kapható a készítő

firósz Nagy Ferencz
gyógyszertárába
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GLÜCK EDE
újonnan berendezett

czípő-, kalap- és uridivat üzlete
a debreczeni első takarék uj épületében.
Figyelmes Uaiolgilás. eleié lukéit árak.'■'«■«A»» ■«»*»-

nagy választékban rendkívül olcsón kaphatók

BAUER KÁROLY

Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden 
_____ tárgyon szabott ár van feltüntetve.

Legszebb órák, ékszerek
legolcsóbban vásárolhatók

GASPARIK ÁOÁIM
müóris és ékszerésznél Dibricni, Hunyadi-«. 12.

Bútorcsarnok megnyílt
Hunyadi ufeza 17. szint

(üemetrevios- palotában.)
A csarnokban eladott mübutorokért

Kovács Gyula
mübutorgyáros 2 évi jótállást vállal.

— Igyunk Anna Kristályvizet, fél literes 
palack ára 4 fillér, egy literes 8 fillér. Telitő- 
telep Erzsébet-ut 29. Telefon 820.

Csipke, tüli és szövet függönyök, ágy 
és asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör­
lők. paplanok, matrácok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9. '

— Arany Bika Mulató. Varjas Antal és 
még 10 uj attrakció. — Előadás kezdete 9 
órakor.

Pontos zsebórák
Halász Nándor
újonnan berendezett aranyi estit, ék­

szer éra üzlete
a Dibreezeni Első Takarék

ni épületében.

KÖZGAZDASÁG.
— A báziási vonat hálókocsija. —

Azt az értesítést nyertük, hogy a folyó évi 
május hó 1-től érvényes nyári menetrend 
tartania alatt a Budapest nyucroti pályaud­
varról este 10 óra 15 perckor Báziásra, Bá­
zisról délután 4 óra 28 perckor Budapest 
nyu go ti pályaudvarra indított hálókocsi jú­
lius hó 1-től augusztus hó 31-ig bezárólag 
Jassenován át Oravicáig, illetve Oravicá- 
ról fog közlekedni.

Menetrendváltozás a hölak-nemsó-led- 
nierrtnai h. é. vasúton. A hőlak-nemsó-led- 
nicrónai li. é. vasúton az érdekeltség kí­
vánságára a személyszállító vonatok ismét 
az előző, azaz folyó évi május hó 1-je előtt 
érvényben volt menetrend szerint fognak 
közlekedni. Ennek folytán a délutáni vonat 
Hőlak-Trencséntepliczről közvetlen csatla­
kozással a Budapest felől odaérkező gyors­
vonathoz korábban, azaz már délután 12 
óra 20 perckor indittatik: a délelőtti vonat 
ellenben Hőlak-Trencséntepliczről későbben 
vagyis délelőtt 9 óra 12 perckor indul és 
igy annak a Zsolna felől délelőtt 9 óra 3 perc­
kor odaérkező személyvonathoz lesz csat­
lakozása.

KÖZGAZDASÁG.
Terménytöesde.

S.hwarcz E debreceni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1911. junlus 24.

Készáru
1911. októberi búza . 12.02------
1912. áprll búza 12 30 —
1910. májusi rozs . . —,--------
1911. októberi rozs 9.43-----
1910. májusi zab . . —.—-----
1911. októberi zab . 8.27 —
1911. jul. tengeri . . 7 33-----
1911. aug. tengeri . . 7 44-----
1912 máj tengeri . . 6 81 —
1911. áprilisi rozs . . —.--------

Állandó betétek
= után 5% =

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság
Debreeeen, Píaez ntcza 73. sz. (Tihanyi ház,)

Melon 887. MF Telelőn 897.

Elfogadunk betéteket takarékkönyvekre vagy folyószámlára. — Leszámítolunk villákat. — Hitelt nyújtunk iotyéssAmlárt váltó vagy értékpapír
mj '■»----------------- fedezet mellett. — Törlesztéséé jelzálog kölcsönöket nyújtunk 15 — 65 évi időtartamra. — Előlegek értékpapírokra. — Bel- és kol-

I. . HMsemek és értékpapírok adás-vétele. — Parcielláxésl műveletek és mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű üzletek. — Értekek átvétele megér lé* ée 
™ T6lett (safe deposit.) mfcereskedelml flzle'ek. Ipari, kereskedelmi, mexégasdaságl vállalatok HaancToiáea. Bővebb felvilágositáseal szolgái az igazgatósig

netto kamsitot fizetőnk.



üzlet áthelyezés miatt
iWíSíASP”

exállitolt árban adatnak el
nseber Menyhért eslpö ttoletéba
Flatz-u. 3. .«

Óra javításokat ^
olcsón, pontosan és gyorsan eszközli*

1 évi jótállás mellett.
KLEIN ELlAS

órás és ékszerész
Csapó u. 19. (Knoll ház) ^__
B®gény*csanw>k*

Huszonöt rubel.
Irta: Henri Grévllle.

(Vége.)
Npm .lkarjuk azt állítani, hogy a húszon-

« vajam,
V0S?iVÄvrölszó van az államiegy cső-
ÄtfÄi órai alvás után. 
magához tért. Nagyon egyöngült, de^ök^
hogylázáE mi történt vele, egy csöppet

SC ^árorTnapig nem vette észre hogy a 
kincse eltűnt; s megrémült csaladja a v- 
tágért se merte volna előhozni a dolgot

De aztán, hogy lassatikint mind tisztáb 
ban és tisztábban eszmélt, megtette szokott, 
ösztönszerü mozdulatát is; megtapogatta a ® roppant borzalmára, üresnek

találta. ^ a gazemberek. ellopták! kiál-

,0ttÄk a PŐPáé,« aki MM 
crptte hogyan történt a dolog, addig bizony 
gáttá hogy a tulajdon szemével látta a jele­
netet mig végre Nikita is kénytelen volt 
Selátni hogy a tőkéjét lenyelte.

_ Isten megbüntetett azért a kérném-
szivüségért, mellyel a tieid iránt viseltettél
márfekényteblenavagya szegényen, vagyonod-

“a SÜT ÄÄ
Ik kkel olyan rosszul bántál, a gyermek, 

alplAtt kantái Érdek nem vezette okét tét-

S°n Ettől fogva Nikita csökönyös hallga- 
tásba" mélyedt. Semmivel se bírtak megszo-. 
laltatni. Koronkint kivitték a levegőre, mert 
még gyöngébb volt, sem hogy jarm tudottSÄ"p a nyári nap tényéb«,Sht-

ÜSSS? Ä SÄ
önmagába akart volna nézni hogy meg 
egyszer meglássa az örökre elveszett ban
jegyet- evett s ereje lassan-
kint visszatért Egy szép nap botjára támasz­
kodva magától is kitudott vánszorogna a
mC6!l0kM=níct*doWokra - szólt gyér- 
mekeinek. - Nincs szükségem rátok, mar 
jól érzem magamat.

Ez volt az első mondat, melyet beteg­
sége óta kiejtett.

Azt hitték, hogy csakugyan meg va 
mentve s mindenki dolgához látott. Volt e eg 
dolog, közelgett az aratás ideje.

Estefelé leánya, aki mindig legelsőnek, 
jött haza, hogy elkészítse a vacsorát nem, 
LtiP psy.re a megszokott padjan. Az asz-

T-f.npnr.ZENl FUOOETlENUjSyi-

valami bizonytalan nyuítalansóS

ÜéSm*Jó.mintSkmk;hj-^“
keresni kezdték az örege , akarta tolni 
lovat vezette haza, mko beállást érzett; 
az istálló Wtaia^val“ e valami nehéz test 
erősebben tolta s eNikita fölakasztotta 
vágódott az ajtóhoz • - Jndára. jobb

S Srya"leSánkieggy elvesz- 

tését.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni református kollégium gaz-

daSágÍ.taKlLCzepLtUha?á°rbáanaa jikepércsi ut

me"et2. fugyan5ottk2‘kat.,dhold 256^ négyszögöl 

területű »^«^»141«^továbbá

Esi:: «
Arveíési feltételek a kollégium, számve­

vői hivatalban a hivatalos órák alatt megte-

kmthDebreczen 1911. május 23.

Kollégiumi gazdasági Tanács.
y~Vendéglői és kávéházi felszerelések.

1911. iunlus 28.

Nyári ruhák
Mvszty findrásní

s

s

[ tavaszi és nyári idényre
legmegbízhatóbb elsőrangú gyárak­

ból, szabadalmazott

iéflswkrényck®1!
Önműködő fagy1aUgépeket, Jegjobb^rö
nöségü szódavizkészü^keK
zott kertjS°y legjobb beföző üve-
feket a81 legnagyobb ^választékban és

8 ^jutányosabb árak mellett ajanl %

I Raszanyitzky Endre =
" ÜVeg' diszáruk^'nagykmskedé$

Dabreczea, Plac»-n 57ihszám.
T" VenÁégfői és kávéházi felszerelésekül

-i„ jli,-—«4- Nem mulaszthatjuk elNyilatkozat. aján1ani a m ^
~ dr. Bíró-féle törv. védett

Havasi - Gyopár-Crémal
és a hozzávaló pipereszereket. E^k mostanában 
a legjobb és a leghatásosabb szépitöszerek. 
vasó hölgyeink közül is többen k,próbálták és 
véleményük az, hogy

é orém felülmúlhatatlan a szeplő, májfolt 
« eavtitaläban mlnäenfele bőrkiütések ellen.

U Ismervén , hölgyek hinsäg«
déssel ajánljuk, mert ezáltal is szívességet aka
runk tenni hölgyeinknek Bizalommal forduj^ ^

re,.M*r,
WOirg,égy.»rtir ‘ft lll.r Mosdó»,r

Kolozsvár. 1 korona. Postán legkevesebb 2 darab külden .
Kapható ma már mindé» gyégytárban és drogáiláhaa.

A viláalefljőöMÖflőíősóbír ós Segbiitosabb^utszivattyuia

mert rendkívül sok vizet ad, 
mert kis gyermek kezelheti, 
mert soha be nem fagy, 
mest soha nem romlik, 
mert mindenki kezelheti.

■yjggm -jq„ Kérienlelvllégositánt ingyen ós b érmentvo.

Bárdos és Brachfeld Budapest, VI, Gyár-utcza
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Apró hirdetések.
Minden szó B fillér.

Betöltendő.
Tlaztességes takarítón« felvétetik Hatvan- 

utcza 31. udvarban hátul jobbra.

Ingyen lakást adok munkás családnak 
naponta 2 órai tejhordásért. Stern, Si- 
monffy-utcza 51.

Üaye*i gyakorlott varró leányok felvétetnek 
Halmágyinál.

Óvadekkepes ügynökök és sütő asszonyok 
felvétetnek a Korona kenyérgyárban. Jelent­
kezni Bethlen-u. 23. alatt.

Szorgalmas megbízható emberek, csekély 
óvadékkal pénzbeszedÖ és ügynöknek fel­
vétetnek. Singer Co. Varrógép r.-t. Piac 79.

•Pannnro kitűnő mesterséghez felvétetik.1 (UlUIILu Czim a kiadóhivatalban.

Elsőrendű derék varrónők felvétetnek Kos- 
suth-uteza 61.

Irodasxelgának megbízható fiatalember fel­
vétetik részvénytársasági irodába. Czim a 
kiadóban.

Adás-vétel.
Háziasszonyok büszkesége egy jól sikerült 

kávé. Állandóan friss pörkölésü kávét aján­
lok, esetleg villanyüzemü kávépörkölö gé­
pen a vevő előtt válogatott kávéfajokból 
azonnal pörkölve. Deutsch Lajos, Piac­
utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.__________________ _____

Gőzerővel pörkölt! naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi-palota.

NŐI derék és alj varrónők felvétetnek Rótt L. 
női divattermében Debreczen, Piacz-u. 7.

Munkások figyelmébe. Legolcsóbban vá­
sárolhat férfi ruhát, czipöt, csizmát, kalapot 
és ingeket a Munkás bazárban Bádogos- 
uteza Nuszbaum Hermann czégnél.

Zsákok, vízmentes és rostáló ponyvák
úgy kölcsön, mint megvételre igen olcsón 
beszerezhetők Foton József zsáküzletében 
Petőfi-tér, a pályaudvar közelében.

Valédl szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Jél jövedelmező vállalat három-négyezer 
korona befektetéssel, mely egy családnak 
biztos megélhetést nyújt, családi okok miatt 
eladó. Czim a kiadóban.

Eladó 1 hold jól kezelt szőlő Hosszupályiban 
közvetlen a vasútállomás mellett olcsón. 
Értekezhetni lehet a tulajdonossal. Krausz 
Hosszupályi.

Hadházi állomás mellett szőlő télen-nyáron 
lakható épülettel eladó.

1 Boeskay kertben 2o hold szőlő egészben 
vagy kissebb részletekben is eladó. Érte­
kezni lehet Hadházy Dezső hegyközségi 
felügyelőnél, a helyszínen.

Logolosábbanlehet bútorokat vásárolni Weisz 
Gyulánál Széchenyi-utcza 19. szám, kényel­
mes havi részletfizetésre is,

Eladó Csapó-u. 54. számú sarokház. Szent- 
Anna-u. 41. számú háznál az üzletberen­
dezés eladó. A helyiség kiadó.

Auer rendszerű öngyújtók a legjobbak. 
Kapható a Stern kefegyár r. t. városi rak­
tárában. Takarékpénztár-palota.

Figyelem I E hóban nyílt meg Hausner Sa­
lamon reklám áruháza Csapó-u. 20. szám 
(zenede épület) hol is egy tömegben szalon 
futó szőnyegek és függönyök, női és férfi 
öltönyök és felöltök, kosztümök, delinek, 
batisztok, szövetek, kartonok és lüszterek 
versenyen kívüli olcsó árban lesznek el­
árusítva. Az áruk heti vagy havi részletre 
is kaphatók. Paplanok és madráczok mér­
ték szerint készíttetnek. Továbbá pongyolák 
5 koronájával, blúzok, gyermekruhák és 
kötény készen és mérték szerint is kaphatók

Két patkány lógó dakszli kutya megvételre 
kerestetik Félegyházynál.

Zeákvarrónők kézi varrásra felvétetnek 
Wiener Adolf zsák és ponyva üzletében, 
Kossuth-utcza 27. szám.

Műhelybe való nap égő lámpa olcsón eladó 
Piacz-utcza 42.1. emelet hátul, déli 12—2-ig.

Finom sifon vászonból készült férfi ingek, 
drbja 1 frt 30 kr., gallér 10 kr., női hálókabát 
drbja 95 kr., női fürdöingek 50 kr., finom sifon 
és lepedő vászon, méter és végszámra is na­
gyon olcsón. Duppla 120 széles sima és a 
legújabb mintázott francia grenadin méterje 
75 kr., férfi és női finom chevro cipők párja 
3 frt 25 krtól 3 frt 70 krig, női fél lack vagy 
bronz 4 frt 50 kr.. férfi amerikai fáson vagy 
luxus kivitelben 5 frt 50 kr. Kertész Dezső 
alkalmi áruháza Sas-u. 4, a mozi mellett.

Házhelyeknek
<-„■ xe«H O

a Sámsoni útfélen, a hadházi vonat so­
rompójánál kezdődő volt Katz-féle telek

kedvező fizetési feltételek mellett.
Értekezhetni

A Néptakarékpénztár Szövetkezetnél
Debreczen, Piacz-utcza 75. az.

Máram&ros-Lonkán a »Kuzii« trónörökö­
sünk vadászkastélya mellett, az országút 
mentén, 800 méter hosszúságban elhúzódva, 
»Erdészvölgy« állomással szembe. 18. kát. 
hold különböző fákból álló fiatal erdő, na-1 
pon fekvő, kitűnő fenyő levegő, nyaralónak 
s gyümölcsösnek kiválóan alkalmas, szabad 
kézből eladó. Libermann Mózes Lonka, u. p. 
Nagybocskó, vagy Dr. Vider Géza m.-szi- 
geti ügyvéd urnái. Telefon szám 77.

A Hungáriában egy modern, ui 4 szobás 
uiezal lakás augusztus elsőre kiadd.

Forgalmas helyen, piaczhoz közel, szép 
tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld 
kedönél.

J. Jenő füszernagykeres-

Bethlen-U. 12. sz. háznál, külön bejáratú két 
utczai szoba bútorozva, vagy anélkül, iro­
dának is alkalmas, továbbá egy udvari 
bútorozott szoba kertre nyíló ablakkal 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

InliUS 1-re kiadó a Széchenyi-kertben Eröss 
Lajos-utczán egy nysraló árnyas park­
kal, 3 szobás úri lakás, konyha, tágas terasz 
és nyári fürdővel. Bővebb felvilágosítás 
kapható Burgondia-utcza 1. szám alatt az 
Ipariskolában.

Placzi boltok raktár, lakás, kiadó. Csapó-u. 
19. (Knoll ház).

Vendéglő bérbe vagy iezésnek kiadó. Varga­
kert, Legányi-u. 37.

Különféle.
18 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Benyáta Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

irány, ezüst és ékszer munkákat a legol­
csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész 
Halköz 4. sz.

írdemes Debreczenböl Kassára Haltenberger 
Béla országos hirü ruhafestő és vegyitisztitó 
gyárába küldeni a ruhákat, mert a ezég 
bérmentve küldi vissza Debreczenbe a 
csomagokat. Gallérok, kézelők tükörfény- 
nyel hófehérré tisztittatnak.

'élsz Ferenoz
ézsef-kir.-h.-H. II. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
elvitelben, mérsékelt árban. ____

iudennemtt könyvkötéseket szépen s ízlé­
sesen készítenek a «Seres Testvérek» 
Piacz utcza 2. szám alatt. Ugyanott tanuló 
felvétetik.

Üzlethelyiségek
kis és nagy bank, inéinak, sorháznak is

azonnal olcsón kiadók 
Hunyadi-utcza 17. szám.

B Esapó-utczal gyógyszertár
helyisége

jövő 1912. Május hó 1-re
egészben, vagy részletekben kiadó. 

Értekezhetni a tulajdonosnál Vár-
utcza 2.

Bélapátfalva!

lekér darabos lall mész, szá­
raz tűzifa, Bel- és külföldi 
kőszenek egész kocsi vételnél 
legolcsóbban kapható..........—=:

Fóliák Zsigmondiját
Deák Fereaoz-n. 9. — Telelőn 441.

Tiszta agyagból készült szép és Jó

cserép, fali tégla
és legszebb

e 1 r

csak a

Karczagi
agyagiparnál

Karozagon szerezhető be.
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DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Menyasszonyi kelengye. Kész 
fehérnemű, vászon, Ohmon, 
kanavácz. Asztalnemű, iüg- 
göny, vászon, matrac, csinvat
!! nagy választékban!!

Ki akar

SZÉP LENNI ?
Kevés hölgy van a vilngo ■, ki a FÖLDES féle
marqitcbeme

Tiszhlsd csak
'S

4 hl WBf
0«

se taii

Globus
n ivi'iinum

a világ legjobb femhsztitószére

hPRRECZENl FÜQOETLEN UJSA(j 1911. lunlus 26.

IliI Kalap-V ásár
5000 Női és Leánykalapolt diszitve és diszitetlen minden 

elfogadó árban lesznek eladva!

Naay Lajos hirdetési irodájából Csapo-u. 13.
natií ’ T.l.l.n.lU»ok. íred!i 33«. l.Má». V««-

arcbőr: b»em"a 'nVaVveU éjTkta MM»*«
és »építésére I» legalk.lmaeabb - Az

szépitöszerek között a

földes-lile Marpit-Créme
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert telje­

sen éltalmatlan é- isirUlan.
Naav tégely 2, kicsi 1 korona, minden gyógy- 
tárban és drogé.iában. Kiválé 
M; rgit hölgrpor (3 símben) 1 20 kor., Bargll 
ssappan fillér, largit-fogpóp l korona, Margit- 

1 arcvlx 1 korona.

“ és kltflBé hatásáért telelósséget vállalok.
Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható Debrecenben; Balázs Ödön, Grész 

Naev Ferenci, Jósa és Jói a, Kubek Sándor, 
Mihalovits Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy 
László. — Hajduasoboaílón : Barbócz Zsigmond. 
HajánbBsibrményben: Ercsey Gábor gyógyszer­
tárakban.

'fel

X

C
s\

I

KAUC5UKSAMI

TtLWfí5 
es ^ 

Konow iHTElEfrT*

ufjWOHTfíhhsos
xLEtiht,Hfí Kono~
LM hl éftbtwi°b-
NéV£KVZfílfÍBfÍ9 
NBZ eRRHURBR, 
VEIT HEG ÍMEN 
VBTEL EMI/ÜLT, 
ti EH LB52, HfíHEt 

WST /fíH.

Mond! élt Mérem miért télnek a ló, egésiséges levegétél T Mlért van
__ hnnv mindenki a nlacz köxepen sxereino lakni ? Maxen lOO peroienttei 
«nAflizentelenebb a levegő a plaozon (hol ezerféle betegség spórái, gombái és 

‘‘usok^ mír . fis polosok, . lm'«™ u,állnak) -UH - t.s«em

161 -
maival köti le a kösönség figyelmét, részben közvetlenségének köszönhet, azt a 
rengeteg tapsot, melyben minden este része van .. . (Rósz magyarság ! Üljön le 
parasztfa! - Mondaná Labancz *anár ur, a magyar nyelv és ,rod*lom Jn*r . M 
Nem: »amelyben minden este része van 1« Hanem : »amelyeket mindeneste kap) 
Tehát közvetlen leszek én is. Valamelyik nap meginterviewoltam Sövényr Guidó magán 
hivatalnok urat, a Vizkárosultak Részvénytársaságának központi tisztviselőjét, 
évi 603 frt fizetése és 200 frt lakbére van és a főtéren egy egészségtelen, doh 
lakásban lakik melyért 300 frtot fizet évenként, tehát 100 frttal többet, mint amef"jy i?^ap.a Megkérdeztem tőle, heg, miért nem kötődte ki ebből az egészségtelén lőtér, 
istállóból, abba az isteni levegőjű Homokkertbe, ahol már az ln.te'llfen“lj\ „k 
lakik (Most vett ott házat Mititzky István és Belányi Gábor ur is.) O azonban Cssk 
ennyit feilt: »Hagyjon el uram, ez már az én végzetem, no meg a sors iróniája!
E házban lakott kedves bátyám is, a Pinkász, no meg jó barátaim Madarász, Kade- 
rász, Szervácz, Pongrácz, Bonifácz stb.« No de most már — azt hiszem - ideje lesz

rátérni gyönyör! exép nagy modern nrl hás ■
villanyos vasúti közlekedés 1 A BábakOxeidel villanyéi megállótól négy - ®
D er esni Ír a Van! Csodás z ép káx l Felséges levegő l Ez a gyönyörű szép ur 
ház,*ahol minden kényelem feltalálható, nem spekuláczióra, hanem a tulajdonos saját

kényelmére^ épült. ház a Homokkertben, a Hungária malom mellett, Domahidy-
utcza 8. szám alatt. A Szemerédy Béla vasúti ellenőr ur és neje tulajdona, kik 
házat a saját kényelmükre építtették, azonban Szemerédy Béla urat elhelyezték UeD 
reczenböl Hadházra állomás főnőknek, ezért aztán most kénytelenek eladni.

1 háx bármelyik peresben elleglalható l
A kulcsok a szomszéd házban, Konyáry Márton urnái vannak, aki a komo y 

érdeklődőknek bármikor, a legnagyobb készséggel felnyitja a lakást. ,h ..
E szép nagy úri ház egy évvel ezelőtt épült, magában foglal eey ren 

modern úri lakást, mely áll négy szoba, fűthető üvegezett veranda, konyha, «g», 
előszoba belső angol kiesett, belső padfeljárat, két pincze, kitűnő vizű kút, szívó 
nyomó szivattyúval. A szobákban cserépkályhák és villanyvilágítás.

Áx ntoxában la villanyvilágítás van 1
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jótétemény!

REICHMANN DIVATARUHAZA,
Royal szállodával szemben

Csodás csipke-blousok : Kor. 2.20, 3.50, 4.50 
és feljebb. Japán blousok voile és mosó de­
tain Kor. 2.30, 3.40. Japán blousok madeira 
selyem- és gáz különlegességek. — Gyermek 
ruhák, mosó, kreton, vászon, pike kor. 1.80-tói. 
Madeira és batiszt gyermekruha különleges­

ségek. Fekete cloth-szoknya Kor. 1.96-tói. 
Madeira és selyem napernyők, férfi-, női- és 
gyermekharisnya különlegességek. Csipkefüg­

gönyök és ágyteritök,
madeira hlmaett báliatok 88 fillértől.
Szabó kellékek, rövid-, diszáruk. Férfi-, női 
és gyermek fehérnemüek dús választékban.

Piacz-utcza 85. sz. Wiener-palota.

Cseregyermeket
keresek intelligens családból. Fiam első gim­
náziumot látogatna. A cseregyermék a Sze­
pesiig Alsó-Szalánk községében az elemi 
iskolát látogathatja és a német nyelvet elsa­
játíthatja. A házban csak németül beszélünk.

Braun Miksa
Alsó-Szalánk,

Korempa mellett (Szepesmegye.)

Legjobb saját készitményfi

czipöket és csizmákat
jutányos árért lehet beszerezni

Capá-u. 19. szili alatti czipO üzletben

ó-u. 13.
Telelonszámek: Iroda 335. Lakás 792.

1t2ZZ> . 0atbeHMEmi

Eladó a József klr. herceg-utca 
17. száma szép nagy nrl ház és 
Eladó a Jóesel klr. herceg-ntca 
39. azámn szép nagy nrl házi

,1-l t-t ?“ Papa megengedte I Hirne’ valódi IAK0BI- 
file AnftnlCOtta-oiearettahOvelyek fadobozban 1„

THURZÓ-FÜRED
A deli Szepcsségnek egy remeke, ősi fenyvesek közepette. Vasúti 

állomás Gölniczbánya. 572. m. Posta és távirda helyben.

ELSŐRANfiU KLIMATIKUS 6YÓ6YHELY.
Vlzgyógyintózet, vizkúrák, inhalácziók, diétás kúrák, nap- és sza­
bad tófürdők, villanyozás és massage. Mindennemű idegbajok, 
légzési, emésztési, vérkeringési, anyagcsere és más egyéb bajok 
ellen. Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi 
időjárás. Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és utó- 
idényben 30%, Julius elejétől 6 heti tartózkodás után 
60% árengedmény. Szobák egész idényre olcsó átalány árban 

bérelhetek. Állandó fUrdöorvos: Dr. Fanzler Lajos.

Prospektustal szolgál a fttrdőigazgatéság.

.11]
egy nagy bolthelyiség
azonnal kiadó.

Értekezhetni a házmesternél vagy 
a tulajdonossal Wiener Adolf Kossuth 
utcza 27. sz.

Karteien kivüL
MEZŐ ARMIN
épületla, deszka és cserépkereskedése,
Wessólényl-lér 6 szám alatt (Berta- 
*őztna!om mellett.^ Kolarlt elszigetelő
lemez kizárólagos egyed árusítása. —

Karteien klvftl,
tehát olcsó Arak. mindenkinek saját érdekei 
— hogy szükségletét nálam szerezze be. —

I

VijyáH«! Oeakis a „JACOBI* jelzéssel valódi

A BanhegyesBlet i^szvénytársaság
Placz-ntoza 72. sz. alatti üzlet- 
helyisége f. évi augusztus hó 
1-től ugyancsak Piacz-u. 72. sz. 
alatti háznak első emeletére he­
lyeztetik át és igy a jelenlegi 
földszinti helyisége f. évi augusz­
tus hó 1-től kezdődőleg egészben, 
vagy kisebb helyiségekre osztva 

bérbe adandó.
Értekezhetni i búk helyiségében a hivatalos érák alatt.

wTnStó és gyermek kalapokat
mélyen leszállított árban bocsátom a n. 

é. hölgykőzönség rendelkezésére.
SCHIMMER MÓRNÉ, női kalap divat­

terme Hatvan-u. 12.
Egy kalap dlszltőnő és agy Agyas kési 

latny asoanal lehrétallk.

László Zsigmond

Állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

Rábóczl-ntcza 3. sz.

A

„Gyöngyvirág Créme“
az aroikrémek gyöngye 1
Szeplő, méltóitok, pattanások a 
bórbafok eile a kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré in idővé teszi az 
arebért! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovitsjenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

debrecien.

99-
MT* feltétlen molyvédő -W törv. védve. 
Flps inprágnált molybiztos zsákruha meg­

őrzésre.
Ftps megtakarít kámfort, rovarport, napthalint. 
Ftps megóv a kellemetlen szagtól.
Ftps kiválólag olcsó, mert sok évig használható. 
Ftps megtakarítja az őrzési költségeket.
Flps hygienikus. A betegségi csira átvitelét, 

mint a minő bekövetkezhetik más ru­
hákkal való őrzéssel, ki van zárva. 

Flps ezrével van használatban, sok elösme- 
réssel.

Flps 3 nagyságban szállittatik :
1. sz. 50X70 cm. blúz, kalap, muffoknak

K —.90
2. sz. 60X120 cm. férfi öltönyök

és női ruháknak . . . . » 1.10
3. sz. 65X140 cm. köpenyek és

bundáknak stb.....................» 1-35
Küldés csak csak utánvéttel, csomagolás és 

költség saját árban.
Versandhaus Praktischer Speclalltäten

B. HERMANN Wien, Postamt 45.

piJMWTEStN
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Belföldön ax egyiáili Thomasxalak gyár!
Ovakedjaak a küllőül Thomassalnk- 

utánzattel 11

őszi trágyázás!
A valódi lóhere védjegye

Thomassalak
a leelohb is legeleaóhh, minden növényhez al­
kalmazható, losiloreavas aaótrágya, melynek 
tinta ságiért, bsltarta Imiért és purflnomságáért 

miadenkorgarantilunk

lagurorixí- 
gei 30 év óta 
vu legleblaa 
levezetve!

linden zsák 
exei véd-

Árajánlatok-, izaklratok- és minden egyéb felvili- 
gositáeeal készségesen esolgil:

László Marcell
Budapest, TL, Hótióa-nteaa 28. e*.

a Ceehoresági Thomasmttvek magyarországi vezér­
képviselője. — Tétel elótt kérjen árajánlatot I
— Eredeti etaaafurtl kálisókkal és kainittal a leg­

olcsóbb nspi árakon szolgálhatok.
===== ninuH I =====
fiz idén hieífelBS oltsd árajánlattal szolgálható!

A n. ó. hölgyköeönsóg 
szives figyelmébe!
Van szerencsém b. tudomására hozni, 

hogy orvosilag elismert első deöreczeni
mellfiiző műtermem

Debrecien, a Megyeházzal szembe levő
MlMŐS-nteza 5. az. a. saját ház, lesz áthe­
lyezve.»

Miért is a raktáron levő legalább, 
kényelmes szsbása miederek leszállított 
árban lesznek kiárusítva.

Mértek utáni rendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

Goldstein Karolina.
Tisztítás, Javítás Jutányos árbsn 

less esskősőlve.

Lőcsefiired nyaralóhely.
610. m. Szepeimegye vadregénye» fenyves 

erdeinek közepén
lodern Vixgyógyintézet, szénsava« fürdők, fenyő 

fürdők Bul.inginhalauók, massage, villanyozás, fekvő- 
hizlaló ku*ák állandó fürdő-orvosi ellenőrzés mellett.

Kltflnó konyha, kényelmes, tiszta szobák, 
figyelme» házi vezetés biztosítják a kellemes nyári 
ettnont.

JET" Olenó tkjfcels:. Hg
Prospektust küld a tulajdonos: Hüller Antal 

Lóelén és a fürdő orvos.- Dr. Ittller Károly, Bnda- 
peit, IV. Muzeum körnt 9., valamint ■Iller Htksa 
építész Szeged.

lH*ml «B, lák tm?
Használjon Harsányi-féle „Formacint," mely 

bármely testrész izzadságát megszünteti.
Hatása gyors és biztosi

Kis üveg 1 kor. Nagy üveg 2 kor.
crém, páratlan hatású arcsszépitö szer, 
ára 1 kor. Ducik, szappan, ára 70 fill. 

Ducika púder, három színben ára 1 kor
szesz rövid idő alatt megszünteti a 
csuzos, reumás fájdalmakat, egy üveg 

ára 1 kor.
Uonóhfll jegec sósborszesz, az eddigi sósbor- 
iQuIIIIIUI szeszek között leghatásosabb, 80, 60 

fill, és 1 kor. üvegekben.
Indiai fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást h 
lilUldl megszünteti, ára 70 fül.

irtó, 2—8 nap alatt minden bőrke- 
ményedést megszüntet, ára 70 fill.

A fentiek csakis a
Owl Axm ÖdLöxn. utóda

HAB8ANYI LAJOS
„Beaényxéghex“ clmxett gyógyszertárában
Debreexen, Csapó-utón 18. axám 

alatt kapaatók.

több megyére szóló területtel, 
csakis elsőrangú, nagy össze­
köttetésekkel rendelkező, óva­
dékképes egyént keres a

North-British
angol biztositó társaság ma­
gyarországi igazgatósága. (Ága­
zatok: tűz és betörés.)

Ajánlatok: „Northbrltlsh“
jeligére e lap kiadóhivatalába 
intézendők.

Ajánlkozhatnak azonkívül 
szintén Írásban a tűz és betörés 
biztosításban gyakorlattal és 
eredményes múlttal rendelkező
fizletsxerzők is ugyanezen 
jelige alatt a kiadóhivatalba.

I

részvénytársaság, (Piacz-ntcza 32.) 
Ügyköre a következő i

Inauncnbnab ■ ,Parásuk fejlesztéséhez a ipÜrUoUllliail • szükséges tökét megsze­
rezzük és ha a vállalat életképes, úgy azt 

állandóan financiroztatjuk.

HEreshEd fihneli
né! fogva folyószámla, visszleszámitolási és 

személyhitelt nyujtatunk.

RészvÉnyesehnetf: EÄIL? dl
nyekre a legmagasabb összegig előnyős lom­
bard kölcsönt eszközlünk, esetleg azokat elő­

nyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok
előnyösen convertáljuk és azok ingatlanára 
legolcsóbb egész 65 évig terjedő törlesz­

tése* kölcsönt folyósittatunk.
Innailannb" nevezetesen házeh és blr- lIiyOlIQIIUil, tokok adás-vétolét gyorsan
és megbízhatóan bonyolítjuk, a vételhez szük­
séges pénzt is folyósittatjuk, a szükséghez 

képest a vételt előlegezzük is.
Panr»IIáyáenbna • megbízásokat eifoga-ÍUmlldíllSUnFd , dunk és azokat kiter­
jedt összeköttetésünknél fogva gyorsan és 

előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre
bérlőt vagy ezeknek megfelelő bérletet szerzünk 

Felvilágosítást minden irányban díjtalan 
nul nyújt az intézet Igazgatósága Placz-Utoza 
32. Ideiglenes telefon 880. szánk

Nagyobb gépgyár keres megblzhaté

képviselőt
Debreczenben felállítandó bizományi 
raktár vezetésére. Óvadék megálla­
podás szerint. Ajánlatok „Motor 932“ 
jelige alatt BLOCKNBH I. hirdető iro­
dájába, Budapest, kV., Semmelweis- 
ntcia 4. intézendők.

Tetrandnat
Férfi Ing, — Férfi 

alsó nadrág, 
j Fürdő köpenyek 

ée lepedők. 
Gyermek ujjas, nadrág éa pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
óságnál

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Slmontly- 
nteza 55. Ruhafestö. Széchényi- 

nteza 0.

m
Vacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és megbizésok a föüzletbe : 
Simonffy-u. 65. sz. intézendők.

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga» 
nteza 35. Vegyi-tisztító. Verbőezy- 

ntexa 14.

Hydraulikus sajtók
dleamavaiBt

sajtolásiirn, nagy üzem számára 1, 2 vagy 3 kitolható 
kosárral

bor- és gyümölcsprés „Herkules“
kettős nyomó szerkezettel, kést hajtásra

Gyártanak mint különlegességet különféle nagyságban 
és szerkezetben, legjobb minőségbe«

Mayíarth Ph. és Ta., Wien, II|1.
gépgyár ée vaeSntSde.

Specialisták gyümblesértékesiló ás btrtnyerő gépekben.
Kilüitetre tlbb mint 68» első díjjal.

Kimeríti 312. ss. ábrás katalógus Ingyen és báruentvs.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49, a Kpostával szemben.


